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I. J. P. t  L F. Sibiu
trebuie să-si îmbuna-
fălească activitatea

In schimburile II si III să
existe aceeaşi atmosferă de
lucru ca iu primul schimb!

Creşterea eficientei economice 
este una din principalele sarcini ale 
întreprinderilor industriale. Pentru 
ca ea să fie la nivelul cerinţelor 
etapei actuale, producţia trebuie 
bine organizată şi condusă, să se 
depisteze şi să se valorifice resur
sele existente, să se ia măsuri me
nite a contribui la creşterea produc
ţiei şi productivităţii muncii. Prin
tre căile de ridicare a eficienţei eco
nomice, folosirea integrală a capa
cităţilor de producţie, a timpului de 
lucru ocupă un loc determinant. In 
această direcţie conducerea partidu
lui nostru a trasat sarcina generali
zării schimbului doi şi extinderii 
celui de-al treilea. Că întreprinde
rile judeţului nostru s-au încadrat 
sau se străduiesc să se înscrie în 
îndeplinirea acestei importante sar
cini o dovedesc rezultatele înregis
trate. în tot mai multe unităţi se 
pot observa preocupări pentru orga
nizarea şi conducerea procesului 
tehnologic în aşa fel incit maşinile 
şi utilajele să lie folosite la capaci
tatea lor maximă, iar forţa de muncă 
să fie în aşa fel dirijată încît să 
poată deservi utilajele existente in 
întreprinderi. Preocupări în această 
direcţie există şi la întreprinderile 
din municipiul Mediaş.

Pentru a vedea modul cum con
ducerile unităţilor industriale, colec
tivele de muncă acţionează in a- 
ceastă direcţie, împreună cu ing. 
Pantelimpn. Medar, vicepreşedinte al 
Consiliului municipal al sindicatelor, 
am întreprins, zilele trecute, o vi
zită prin cîteva întreprinderi ale 
Mediaşului. Redăm mai jos cîteva 
din aspectele constatate.

Primul popas l-am făcut Ia uzina 
Autömecanica, uzină care cu cîteva 
luni îri. nrra«*1-«-mai- constituit rle 
fapt obiectul unui. asemenea raid. La 
ora 22 şi 55 de minute am intrat în 
prima secţie a uzinei: sculăm. Aici 
şeful de echipă Ernest Koşa, îm- 
preună cu colegii de muncă lucrau 
la cărucioare pentru transportul cu- 
zanelor. Din discuţiile cu cei de aici 
a reieşit existenţa anumitor greutăţi. 
Aşa, de pildă, uneori sint nepotri
viri de documentaţie şi cum în 
schimbul doi nu există un specia
list căruia să i se ceară părerea şi 
care să intervină pentru remedierea 
acestora, oamenii nu mai ştiu ce au 
de făcut. Ar fi bine, (de fapt aceasta 
este propunerea membrilor echipei 
de lăcătuşi) ca în schimbul doi să 
facă de serviciu un proiectant-, un

In num ărul

om competent a da soluţiile de exe 
cutare a unor repere.

O situaţie ceva mai buna am în- 
tîlnit în hala de maşini-unelte. După 
cum afirma maistrul de schimb 
toate utilajele sínt ocupate în schim
bul doi, mai puţin însă în schimbul 
trei. Aici am găsit şi unele utilaje 
defecte — ca, de pildă, două freze — 
iar o maşină de rectificat este 
aproape inutilizabilă.

— Maşina stă în secţie de mai 
,mult timp şi noi nu avem ce face 
cu ea. De fapt am dat-o disponibilă, 
ne spunea maistrul.

Venim şi noi cu o Completare şi 
anume că, acum cîteva luni cînd am 
vizitat uzina, maşina respectivă se 
afla in aceeaşi stare. Oare de atunci 
şi pînă acum nu s-au putut lua mă
suri de redistribuire a ei?

Situaţie schimbată faţă de data 
anterioară am găsit şi la mecanicul 
şef. Aici, după cum ne spunea mais
trul Nicolae Turján, începind cu 
sfîrşitul lunii februarie a. c., a fost 
generalizat schimbul doi, aşa că ma- 
şinile-unelte existente sínt în între
gime ocupate. La secţia strungărie 
am ajuns cind mai erau 5 minute 
pină la terminarea schimbului doi. 
Din cele spuse de maistrul Nicolae 
Băcilă, aproape toate utilajele sínt 
folosite, în afară de 5 strunguri la 
care, deocamdată, lipsesc oamenii 
calificaţi. Şi aici, situaţia s-a îmbu
nătăţit mult. Muncitorii îşi vad de 
treabă, fiecare ştie ce are de făcut, 
timpul de lucru fiind mai bine fo
losit.

Ca o concluzie generală, se poate 
spune că la uzina Autömecanica 
există o continuă preocupare pentru 
generalizarea schimbului doi, luin- 

'du-se in acelaşi timp măsuri — e 
_i.lr.e.ţîL mai fimjde p.cntru gxUncijp- 
rea celui de-a! treilea schimb.

O altă uzină vizitată a fost „Emai
lul roşu". La ora cind am ajuns, 
schimbul trei îşi începuse de mult 

- activitatea. La sculărie strungarii şi 
ftezorii munceaţi de zor. Dar, în 
afară de ofiţerul de serviciu şi unul 
dintre strungarii mai vechi, nimeni 
nu ne-a putut da informaţiile de care 
aveam nevoie. Totuşi, din cele dis
cutate am retinut că numai de o 
saptămină a fost extins schimbul 
tiei, fapt care nu scuteşte pe ni-

(Conlinuare în oaq. a ii-a) 
E. SANDU 
A. ZSOMBORI
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De turind, la u/in<i „Balanţa" din Sibiu a fost finalizat 
materialelor (Brinell). înainte de a părăsi u/ina.

un lot de 8 bucăţi aparate pentru încercat duritatea 
o ultimă veriiitare de funcţionare (iotograiia noastră)

Foto: HORST BUCHFELNER

Efectuarea lucrărilor de 
îmbunătăţiri funciare solicită 

intensificarea eforturilor
In cadru] măsurilor menite să con

tribuie la sporirea producţiei agri
cole, lucrările de îmbunătăţiri fun
ciare — .desecări, irigaţii, combaterea 
eroziunii ş.a. — ocupă un loc de
primă importanţă. Valorificarea su
perioară a capacităţii productive a 
solului, creşterea acestui potenţial

combatere a eroziunii solului pe 
11 000 ha şl amenajări pentru irigaţii 
pe 3 000 ha. Obiective mai impor
tante sínt amenajarea integrală a 
Văii Hirtibaciului, desecări în bazinul 
Oltului, Tirnavei Mari şi Seeaşului, 
amenajări de sisteme de irigaţii la 
Dumbrăveni, Şellmbăr şi -Şura Mică.

constituie, sarcini majore pentru iu- De asemenea, ţăranii cooperatori
crâtorii din agricultură, chemaţi să-şi 
mobilizeze toate forţele în direcţia 
punerii în valoare a rezervelor de 
creştere a producţiilor vegetale şi 
animaliere.

In ampla cuvântare a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la prima coâfe- 
rinţă pe ţară a secretarilor comitete
lor de partid şi a preşedinţilor con
siliilor populare comunale, din 22—24 
decembrie 1971, se subliniază impor
tanţa deosebită a acţiunilor ce tre
buie organizate la safe, pentru exe
cutarea cu forţe manuale a lucrărilor 
de îmbunătăţiri funciare.

Hotărâţi să acţioneze eficient pen
tru materializarea preţioaselor indi
caţii de partid, oamenii muncii din 
agricultura judeţului nostru au în
treprins unele măsuri privind spori
rea potenţialului productiv al pămîn- 
tului. De, altfel, conform datelor pe 
care le deţinem, cea 23 la sută din 
terenurile agricole ale judeţului 
nostru sínt afectate de exces de 
umiditate, eroziune ş.a. Prin redarea 
circuitului productiv a acestor te
renuri se va îmbunătăţi aproviziona
rea populaţiei, folosirea forţelor de 
muncă existente, crelndu-se, condiţii 
pentru ridicarea pe o nouă treaptă 
a procesului tehnologic în agricul
tură. De asemenea, se constată că 
mari suprafeţe de terenuri sint afec
tate de secetă prelungită în unele 
perioade, ceea ce contribuie la di
minuarea substanţială a capacităţilor 
productive ale unor unităţi.

Acţionând în direcţia valorificării 
rezervelor existente in privinţa1 spo
ririi producţiei agricole, organele ju
deţene de partid şi de stat uu sta
bilit un amplu plan de măsuri pri
vind efectuarea lucrărilor de îmbu
nătăţiri funciare. în cadrul progra
mului judeţean, în acest cincinal sínt 
prevăzute a se executa cu fonduri 
alocate de sfat, credite şi aport pro
priu al unităţilor agricole lucrări de 
desecări şi îndiguiri pe 12 000 ha, de

. privinţa efectuării lucrărilor de îm
bunătăţiri funciare au obţinut coope
ratorii din Armeni, Alămor, Brateiu, 
Aţei, Bîrghiş, Ruşi, Cristian ş.a. Me
rită subliniată larga participare a 
oamenilor şi buna organizat,? a mun
cii Ia Cristian, unde, numai în cîteva 
zile, s-a executat un canal de de
secare de 2,5 km prin dislocarea a 

Şf v'é8íiáfti4'l.űílRriSft‘ ' tm í'-X rím m oY r-• nmri'păiriiitf, I A;toidiiíse-vkcnr-
judeţului nostru s-au angajat să exe
cute in acest an, cu mijloace proprii, 
lucrări de desecare pentru 2 856 ha 
terenuri, de înlăturare a excesului 
de apă de suprafaţă pe 6 300 ha,; 
decolmafarea unor canale pe 34 km, 
de combatere a eroziunii solului pe 
3 000 ba, de defrişări pe pajişti na
turale pe 3 000 ha, de amenajări de 
noi sisteme de irigaţii pe 640 ha.

, Desfăşurînd o muncă susţinuta, 
colectivele de oameni ai muncii din 
agricultură au efectuat pînă în pre
zent lucrări de înlăturare a băltirilor 
pe 6 250 ha, de defrişare pe pajişti 
naturale pe 3 945 ha. Rezultate bune 
s-au înregistrat şi la executarea lu
crărilor de desecare, unde s-au rea
lizat ha, de decolmatare a unor
carnale pe o lungime de 10,5 km, şi 

. de combatere a eroziunii solului pe 
554 ha.

Rezultatele nu sínt însă la nivelul 
cerinţelor. Mai ales în privinţa ame
najărilor pentru irigaţii, lucrările sint 
mult rămase în urmă, din cauza 'insu
ficientei preocupări a consiliilor de 
conducere pentru organizarea- şi des
făşurarea muncii pe aceste şantiere. 
In cooperativele agricole din Mediaş, 
Tîrnava, Stejărişui, Micăsasa, Po- 
rumbacu de Jos, Sibiu şi Dirlos nu 
s-a întreprins încă nimic pentru de
mararea amenajărilor de irigaţii. A- 
vîndu-se în vedere prognoza meteo
rologică, se pare că în acest an vom 
avea mare nevoie de irigaţii în rea
lizarea producţiei agricole. Or, in 
situaţia dată, cum vor face faţă ce
rinţelor aceste unităţi, dacă nu se 
acţionează încă in direcţia amenajă
rilor pentru irigaţii?

Unităţile care deţin utilaje pentru 
irigaţii trebuie să ia măsuri din 
vreme pentru verificarea stării teh
nice a acestora, a situaţiei canalelor 
de aducţiune şi evacuare, efectuîn- 
du-se la timp remedierile /necesare.

Menţionăm că rezultate bune in

tului producţjv cea 200 ha terenuri 
agricole. Acest exemplu trebuie ur
mat şi de cooperatorii din Poplaca, 
Săcel,. Oriat, Micăsasa, Scoreiu, Mer- 
ghindeal ş.a,, care trebuie să-şi orga
nizeze mai bine munca în privinţa 
executării lucrărilor de îmbunătăţiri 
funciare.

Eforturile conjugate ale tuturora, 
inclusiv ale specialiştilor din cadrul 
Oficiului d£. îmbunătăţiri funciare, 
pot şi trebuie să se materializeze în 
îndeplinirea şi depăşirea sarcinilor 
asumate de lucrătorii din agricultură 
în privinţa sporirii capacităţii pro
ductive a păm-întului — acea-stă mare 
avuţie naţională.

Ing. BORIS KYOWSKI
director al Oficiului de îmbună
tăţiri funciare, din cadrul Direc

ţiei generale judeţene a 
agriculturii

Deşi se poate aprecia ca în activi
tatea întreprinderii judeţene pentru 
producerea şi valorificarea legumelor 
şi fructelor s-au înregistrat şi unele 
realizări, se constată că nu in toate 
compartimefntele acestei unităţi se 
acţionează hotărît pe linia îmbună
tăţirii activităţii. Am primit multe 
sesizări şi reclamaţii din partea unor 
beneficiari nemulţumiţi de felul in 
care I.J.P.V.L.F. Sibiu îşi onorează 
îndatoririle. Avînd în vedere cerin
ţele dezvoltării sociale, Inspectoratul 
judeţean pentru controlul calităţii 
produselor a efectuat unele analize 
temeinice asupra tehnologiilor de 
lucru aplicate în unele sectoare ale 
I.J.P.V.L.F. Sibiu. Bineînţeles, scopul 
acestor analize a fost şi este depis
tarea cauzelor ce generează abateri 
de la disciplina muncii şi indicarea 
masurilor pentru redresarea situaţiei.

Cu ocazia acestor analize, la Cen
trul de producţie Dumbrăveni s-au 
eonstatat grave abateri de la teh
nologia de lucru stabilită. Astfel, nu 
întotdeauna produsele destinate des
hidratării sint sortate conform cerin
ţelor beneficiarilor, expedierea pro
duselor nu este însoţită do certificat 
de calitate şi buletin de analiză, 
produsele finite nu sint controlate 
exigent. Conducerea I.J.P.V.L.F. Sibiu 
nu a dat decizie pentru constituirea 
comisiei de recepţie a produselor şi 
materialelor, conform H.C.M. 941/ 
1959. La toate acestea se mai adaugă 
alte deficienţe organizatorice: stag
nări. de 2—3 ore pe schimb, şefii de 
tură lucrează 24 ore (!!!) ş.a.

Toate acestea au fost consemnate 
în procesele verbale încheiate de noi 
şi înaintate conducerii I.J.P.V.L.F. 
Sibiu pentru a se aplica măsurile 
privind îmbunătăţirea activităţii Cen
trului de producţie Dumbrăveni. 
Bineînţeles, noi am aplicat şi sanc
ţiuni celor direct vinovaţi de stările

necorespunzătoare de lucruri pe caie 
■le-am constata^

Contrar principiilor de conduită 
.socialistă in relaţiile dintre unităţi, 
tovarăşul inginer Dumitru Lăţea, di
rectorul I.J.P.V.L.F. Sibiu, nu numai 
că nu a acţionat hotărît pentru li
chidarea deficienţelor semnalate, dar 
dovedeşte şi o atitudine neprinci
pială. Supărat, probabil, de insisten
ţele noastre in redresarea situaţiei 
Centrului de producţie Dumbrăveni, 
directorul I.J.P.V.L.F. Sibiu a dat dis
poziţie ca nimeni să nu mai semneze 
procesele verbale încheiate de noi. 
Iată declaraţia — scrisă — a tova
răşului Dumitru Dobre, responsabil al 
C.T.C. din cadrul I.J.P.V.L.F. Sibiu: 
..Din dispoziţia tovarăşului director 
inginer Lăţea Dumitru, nu mai sem
nez nici un proces-verbal încheiat de 
organe din afara unităţii noastre, 
nici chiar cele încheiate de T.G.S. 
Sibiu. Acestea se vor semna numai 
de persoane pe care Ie desemnează 
dinsul din partea conducerii unităţii“.

Vorbind despre stilul de muncă al 
conducerii I.J.P.V.L.F. Sibiu, menţio
năm că de luni de zile în registrul 
de control şi îndrumare al Centrului 
de producţie Dumbrăveni nu se mal 
află nici o . . .  îndrumare scrisă, iar 
la adunarea generală a salariaţilor 
centrului, care a avut Ioc >a data de 
4 februarie a.c., nu a fost nimeni 
din partea conducerii întreprinderii, 
deşi se cunosc deficientele din acti
vitatea centrului.

Considerăm că este de datoria con
ducerii I.J.P.V.L.F. Sibiu să-şi re\i- 
zuiască total atitudinea şi, în cel mai 
scurt timp, să acţioneze hotărît pen
tru eradicarea totală a lipsurilor 
semnalate.

I
Ing. MIRCEA NOVAC

de la Inspectoratul judeţean 
pentru controlul calităţii produ

selor

Şedinţa Comisiei 
judeţene 

sistematizarede
Miercuri, 8 martie, la Sibiu n avut 

Ioc şedinţa Comisiei judeţene de 
sistematiz.are, ia care au foşt invi
taţi sa participe preşedinţi şi secre
tari ai comitetelor executive ai con
siliilor populare comunale, conducă
tori ai unor întreprinderi şi institu
ţii specializate în lucrările ce vor 
concura la sistematizarea comunelor 
şi oraşelor judeţului nostru.

La dezbateri au participat, de ase
menea, tovarăşii loan Ungur, prim- 
vicepreşedinte al Comitetului execu
tiv al Consiliului popular judeţean 
Sibiu, Tralan Petru, vicepreşedinte 
al Comitetului executiv al Consiliu
lui popular judeţean, conducători, 
ingineri şi tehnicieni ai Direcţiei ju
deţene de sistematizare şi arhitec
tură, arhitecţi şi proiectanţi ai Insti
tutului de proiectări al judeţului Si
biu.

Arhitectul Mircea Cardoş, şeful 
proiectului de studiu „Sistematizarea 
judeţului Sibiu", a prezentat parti
cipanţilor. principiile care au stat la 
baza acestei ample lucrări, conclu
ziile ce se desprind din transpune
rea ei in viaţă.

Cei 18 participanţi la discuţii au 
considerat fructuoasă munca colecti
vului condus de arhitectul Mircea 
Cardoş şi au făcut numeroase pro
puneri. penlni, -îmbunătăţirea, detalii
lor studiului de sistematizare.

Participanţii la şedinţă au apreciat 
în unanimitate ca foarte bun studiul 
de sistematizare, calificativ merito
riu pentru toţi factorii care au con
curat la elaborarea lui.

A. C.

•  i i

99E ste  a p t  p e n tru  o a se m e n e a  c ă lă to r ie ! ”
Pe „autostrada spre comunism“ 

— cum spune un scriitor de-al nos
tru — „circulăm“ cu toţii. La con
strucţia ei, purtînd la butoniere 
fiori de entuziasm, participă — 
alături de vârstnici — şi foarte 
mulţi tineri cu obrajii sculptaţi 
parcă în rouă de trandafir.

Despre unul dintre aceşti tineri 
scriu ta acest reportaj,' despre exi
genţele puse în faţa întregului nos
tru tineret şi faptele cotidiene ale 
tinărului respectiv.

. . .  Ilie Laţa, se recomandă tînă- 
rul din faţa mea. Este inginer la 
întreprinderea de construcţii-mon- 
taje Mediaş din cadrul Centralei 
industriale a gazului metan. La 
numai 29 de ani este şeful servi
ciului producţie. Cum a reuşit a- 
ceastă performanţă? Răspunsul la 
întrebare îl aflăm în peisajul sen
sibil al preocupărilor sale. Are o 
pasiune deosebită pentru meseria 
aleasă. Neliniştit, asemenea argin
tului viu, tînărul inginer adaugă 
pasiunii sale o pregătire profesio
nală ireproşabilă, realizata atit in 
anii de studenţie din cadrul I* acui
tăţii de maşini si utilaj petrolier, 
cit şi în activitatea productiva la

Uzina mecanică gaz metan din 
Mediaş. Notele mari obţinute ia 
finele facultăţii ii dădeau posibili
tatea să rămînă in Capitală, dar 
tînărul inginer a avut o dorinţă 
precisă: „Voi lucra în aceeaşi uzi
nă cu tatăl meu“! Şi aşa s-a in- 
tîmplat. Laţa, tatăl şi fiul, un tînăr 
inginer cu cerneala aburindă pe 
diplomă şi un lăcătuş mecanic a- 
preciat unanim — un cuplu de a- 
dîncă semnificaţie.

Ne-a spus că primele „silabe“ 
ale meseriei le-a învăţat de la ta
tăl său. Pasiunea părintelui său 
s-a transferat preocupărilor sale 
de atunci, „de cînd tata îmi arăta 
instalaţiile de foraj şi cînd mi-am 
dat seama că o sondă este. . ,  o 
uzină“.

— Ce s/e poţi spune de primul 
contact cu producţia?

— Aş trece peste emoţii, sint 
fireşti. . .  Contactul cu producţia 
mi-a format o optică: inginerul 
trebuie să se realizeze, să facă ceva 
deosebit: muncitorul aşteaptă de la 
inginer o idee ca să-i uşureze 
munca.

Examenul producţiei, această 
piatră unghiulară în aprecierea

potenţialului creator al unui ingi
ner, a fost trecut cu nota maximă! 
Tînărul inginer, împreună cu dife
rite colective — de multe ori ca şef 
al acestora — a realizat patru in
venţii şi cinci inovaţii, dintre care 
invenţia „Procedeu de închidere la 
armături şi robinet ou cap“, este 
brevetată in S.U.A., Anglia, R.F. a 
Germaniei, Franţa, Italia şi Aus
tria. Dimensiunea efortului său 
novator este dată de cele 3,5 mi
lioane Ici economii ce se realizează 
prin aplicarea acestor invenţii şi 
inovaţii.

— Muncitorii îţi dau idei, ne 
spune tînărul Laţa. Prea puţine 
din realizările mele sint numai 
ale . . .  mele, adaugă el. Mă aprind 
repede cînd am probleme de re
zolvat. Muncitorii sínt prietenii 
mei cei mai apropiaţi, „colabora-, 
torii“ mei.

Cercetător activ, încă di« anii 
studenţiei a participat cu referate 
proprii la diferite sesiuni de co
municări ştiinţifice. Peste puţin 
timp, la nivelul municipiului Me
diaş, va avea loc a doua sesiune 
de comunicări ştiinţifice coordonată 
de el. De asemenea, mai poate fi

amintită şi iniţiativa lui de a se 
crea in Mediaş un club al ingine
rilor şi tehnicienilor.

Membru al organizaţiei de tineret 
încă de cînd urma liceul, ilie Laţa 
a devenit un neobosit activist al 
U.T.C. Pentru meritele sale a fost 
ales membru al Biroului Comite
tului municipal Mediaş al U.T.C.

— Munca de organizaţie între
geşte personalitatea, te ajută să-ţi 
formezi o optică socialistă despi-e 
viaţă şi muncă — remarcă tînărul 
inginer.

li plac excursiile, este un îndră
gostit de potecile de munte, îi 
place muzica, teatrul.

Preocupările lui nu se opresc 
însă aici. Peste puţin timp se va 
prezenta la examenele de doctorat. 
„Studiul vibraţiilor mecanice în 
regulatoarele industriale de gaz“ 
— iată tema pe care şi-a ales-o.

Am adus în aceste file un tînăr 
constructor al socialismului, un 
tînăr comunist care prezintă toată 
activitatea sa la rigurosul control 
de pe autostrada coimmisanului. 
Un călător apt pentru acest drum.

JEAN IONÉSCU

Imprăştierea îngrăşămintelor chimice pe terenurile „in faţa gării" şi 
„lunca plopului", aparţinând C.A.P. Hosman, pe o suprafaţă totală de 
23 hectare, care urmează a fi însăminţată cu sfeclă. lată-I pe meca

nizatorul Ton Popa in timpul lucrului

f m x C m R i s m x *

■  IN ULTIMELE 10 ZILE — IN
FORMEAZĂ AGENŢIA PRENSA 
LATINA — autorităţile maritime 
mexicane au sechestrat 4 nave de 
pescuit nord-americane, surprinse 
în interiorul apelor teritoriale. 
Prezenţa pescadoarelor din S.U.A. 
în apropierea coastelor mexicane, 
in special în apele Golfului Me
xic, se datorează atracţiei pe care 
o reprezintă bogatele resurse ih- 
ti-ologice din aceste locuri, cit şi 
profiturilor realizate de pe urma 
comercializării acestor produse 
dobândite prin pătrunderea ilegală 
în apele teritoriale «ie ţărilor 1*- 
tino-americane.

■  INTRE 31 MARTIE ŞI 8 APRI
LIE, LA BRUXELLES se va desfă
şura cel de-al 4-lea Salon Inter
naţional al maselor plastice“ 
Europlastica. In afara Importan
tului sector consacrat maselor 
plastice, salonul va prezenta, tot
odată, maşini şi utilaje, piacúm si 
secţii speciale rezervate operaţiu- 
milor de transformare,

■  CA SA SE IACA PLĂCERE 
OASPEŢILOR SAl — membri» «-
sociaţiei americane Dentin monu
mente — oficialităţile hotelului 
Fon.tainbleau din Miami (S.U.A.) 
au improvizat în faţa ferestrelor 
clădirii un simulacru de cimitir, 
considerând că vederea marmurei 
gri şi roz a monumentelor I« va 
permite membrilor delegaţiei ®ă 
se' regăsească în „ambianţa nece
sară“. Din păcate surpriza na a 
fosţ prea mult gustată« majoritatea 
delegaţilor trecuseră de mult «j.» 
virsta tinereţii.

■  PENTAGONUL POSEDA DE 
CITVA TIMP. în unul din cori
doarele sale, o nouă atracţie: o 
galerie de portrete aparţinând u- 
nui număr de opt dintre cei nouă 
secretari ai apărării care s-au pe
rindat în ultima vreme prin a- 
ceasta instituţie. Primul din «- 
ceasta serie este James V. Fores- 
tal. Inaugurând galeria, actualul 
conducător al ministerului, Melvin 
Laird a făcut următoarea remarcă, 
destul de modestă dar plină de 
demnitate: ..bineînţeles acest co
ridor n-ar fţutea rivaliza cu Lu- 
vrul sau P rado... dar sínt sigur 
că nu va fi lipsit vreodată de vi- 
zitatori".

V J
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Mircea Z.aau -Colaje
Există In cultura noastră o tra

diţie devenită clasică, aceea a fi
gurilor de critici şi istorici literari 
care au oficiat ou egală compe
tenţă şi pasiune la catedră şi in 
publicistica literară. Profesorul u- 
niversitar clujean Mircea Zaciu,
critic şi istoric literar de recunos
cut prestigiu, se înscrie in această 
tradiţie. Volumul recent apărut la 
editura Dacia, Colaje, este o con
sistentă mărturie.

Există în scrisul lui Mircea Za
ciu acea cenzură a omului erudit,
care conferă so
brietate şi echili
bru cuvîntului ti
părit, dar şi pa- j|[ $
siunea autentică a 
celui care trăieşte 
puternic ancorat în realitatea lite
rară. Autorul nu are complexe de 
provincial. Este convins, aşa cum 
spunea Blaga, că „din orice colţ 
de lume poţi vorbi lumii“ şi că 
pentru a fi cu adevărat modern 
nu este obligatoriu să locuieşti pe 
Calea Victoriei şi să te preocupe 
exclusiv ultimele experienţe lite
rare. Această credinţă, izvorîtă 
dintr-o profundă cunoaştere şi co
muniune cu toate valorile litera
turii şi culturii româneşti, îl ajută 
să abordeze ou dezinvoltură teme 
şi subiecte aparent divergente. 
Subliniem: numai aparent diver
gente, fiindcă ele sint îmbibate de 
liantul personalităţii proprii. Lipsa 
prejudecăţii că o literatură este 
alcătuită numai din „piscuri“, res
pingerea unor automatisme în co
mentarea operelor clasicilor, pe de o 
parte, viziunea personală — fondată 
pe o temeinică şi lucidă frecventare 
a acestora — pe de altă parte, in
dividualizează personalitatea critică 
a autorului Colajelor.

Mircea Zaciu ne evocă din un
ghiuri inedite pe Dinicu Golescu,

aduce in faţa cititorului pe Alec- 
sandri cel adevărat sau polemizea
ză intransigent şi urban împotriva 
acelora care scriu despre clasici 
(Coşbuc) cu „patos festiv“, dar nu 
cu „patosul sincerităţii“. Dascăl 
prin vocaţie, autorul ştie să gă
sească tonul potrivit pentru a evoca 
iniţiative culturale de prestigiu 
din trecut. Este cazul revistei Cul
tura, apărută la iniţiativa lui Sex
ül Puşcariu, care, la Cluj, îm
preună cu tinerii pe atunci Lucian 
Blaga şi Valeriu Bologa, strîngeau 

în jurul revistei 
cele mai proemi
nente figuri l̂e 

0 J  cărturari din rîn-
dul naţionalităţi
lor română, ger

mană şi maghiară, într-o generoasă 
colaborare. Perspectiva diferenţiată, 
acea cunoscută „unitate in diversita
te“, ni se dezvăluie atunci cînd criti
cul face, cu insesizabile treceri, apre
cieri valorice în cazul unor scrii
tori ca Ion Agârbiceanu, Octavian 
Goga sau Lucian Blaga. Virtuţile 
de polemist sint şi'e le  prezente 
cînd — dintr-o perspectivă profund 
ştiinţifică — militează pentru înlă
turarea unor interese mărunte care 
împiedică accesul specialiştilor Ia 
cunoaşterea unor documente lite
rare, importante pentru aprecierea 
unor valori devenite clasice (cazul 
Li viu Rebreanu).

Desigur, spaţiul nu ne permite o 
analiză amănunţită a cărţii lui 
Mircea Zaciu, semnalăm însă citi
torului personalitatea critică a au
torului, pe istoricul literar deplin 
formait care, după volumul Glose 
şi ediţia de opere I. Agârbiceanu, 
ne prezintă acum un volum care se 
citeşte cu real interes.

AUREL CIMPEANU

Ce ser vie ii ne oferă 
cooperativele meşteşu
găreşti in anul 1972?
Interviu cu tov. IONEL BENCHEA, vicepreşedinte al U.J.C.M.

Una din sarcinile majore care re
vin în prezent cooperaţiei meşteşugă
reşti o reprezintă sporirea volumului 
şi diversificarea prestării de servicii 
către populaţie. Este tema convor
birii pe care am purtat-o cu tovară
şul Ionel Benchea.

— Anul trecut am depăşit prevede
rile de plan la toţi indicatorii, situ- 
indu-ne printre uniunile judeţene 
fruntaşe pe ţară. Planul pe acest an 
prevede creşterea prestărilor de ser
vicii către populaţie cu 12,6 ia sută 
faţă de realizările din 1971. Sîntem 
convinşi că îl vom realiza şi sperăm 
ca aceasta să se reflecte în economi
sirea timpului liber al concetăţenilor 
noştri.

— Vă rog să argumentaţi această 
convingere, cu fapte concrete.

— La Cisnădie a început să func
ţioneze începînd din acest an o nouă 
cooperativă. „Măgura“, care concen
trează toată activitatea de deservire 
din acest oraş. De asemenea, în luna 
ianuarie, a început să funcţioneze un 
complex meşteşugăresc la Mediaş, 
dotat între altele, cu utilaje moderne 
de spălat, curăţat, vopsit; s-au des
chis noi centre de primire etc. Prin 
aceasta, volumul de prestări din a- 
ceste oraşe tinde să se apropie de 
nivelul atins în Sibiu. In total, în 
acest an vor funcţiona în cadrul re
ţelei noastre 15 noi unităţi prestatoare 
de servicii. Un complex meşteşugă
resc se află în construcţie şi în Si
biu, în zona Ştefan cel Mare. El va 
fi dat în folosinţă în cursul acestui 
an. Un altul similar, care va fi am
plasat în Cisnădie, se află, deocam
dată, în fază de proiectare. Lipsa 
unui centru meşteşugăresc se resimte 
şi în Hipodrom. In dezvoltarea aces

tui cartier s-a prevăzut, pentru anii 
următori, construirea unui complex 
însumînd 1 200 m p.

— V-aş ruga să Vă referiţi la 
îmbunătăţirea calitativă a activi
tăţii în această direcţie . . .

— Ne preocupă în mod constant di
versificarea gamei de servicii pe care 
le oferim populaţiei. Zilele acestea va 
lua fiinţă o unitate de stopat stofe şi 
un atelier de curăţat şi călcat pălării. 
Vom dezvolta, totodată, unele din 
unităţile noastre. Se va deschide în 
curînd, pe str. 1 Mai, un salon de 
cosmetică. Tot în cadrul cboperativei 
„Igiena“ înfiinţăm o perucherie, pe 
str. N. Bălcescu etc. Vom asigura, cu 
sprijinul organelor locale, noi ampla
samente pentru centrele de primire 
ale atelierelor de curăţătorie chimică, 
boiangerie ş. a.

— Relata un confrate că Ia Bucu
reşti s-a întîmplat ca unele coope
rative să emită . . .  bonuri de or
dine, programînd peste două săp- 
tămîni primirea articolelor la „ur
genţe“. ..

— Nu ne simţim . . .  cu musca pe 
căciulă. Nemulţumiri de acest fel 
n-am înregistrat. Căutăm, dimpotrivă, 
să apropiem serviciile d e . . .  domi
ciliul clienţilor. Vom organiza, încă 
din luna martie, primirea şi restitui
rea articolelor vestimentare la domi
ciliu. Pentru început la nivel de bloc, 
în Hipodrom.

L. N.

Consfătuirea 
pe ţară a 

pepinieristilor 
I.A.S.

In zilele de 8 şi 9 martie a.c., £ 
Departamentul agricol de stat a £ 
organizat, la Şura Mică, Conslă- £ 
tuirea pe ţară a pepinieriştilor din £ 
I.A.S. La consfătuire au participat Ş 
toţi fermierii din pepinierele po- £ 
micole din R.S. România. '

In prima zi de lucru s-a efec- : 
luat un schimb de experienţă la s 
pepiniera pomicolă a staţiunii ex- ; 
perimentale Geoagiu (jud. Hune- £ 
doara). unde dr. #ng. Constantin £ 
Catavela a prezentat participanţi- £ 
lor ultimele noutăţi pe plan pepi- £ 
nier. Cu acest prilej s-au discutat jj 
metodele practice prin care cele : 
mai valoroase soiuri şi port-altoi : 
pot fi introduse In producte.

Cea de-a doua parte a consfă- j 
î tuirii a fost rezervată analizei mi- £ 
£ nuţioase a rezultatelor obţinute, £
■ precum şi a deficienţelor întîlnite £
■ în fermele pepinieristice din ţară, £

stabilindu-se, în acelaşi timp. mă- £ 
şurile practice ce trebuie luate £ 
pentru generalizarea metodelor ! 
moderne in toate fermele pomicole 5 
din ţară. :

In cadrul lucrărilor a vorbit şi £ 
ing. loan Borza, director al Direc- £ 
ţiei viti-pomicole din D.A.S., care £ 
a indicat, pe baza cunoaşterii a- £ 
profundate a fiecărei unităţi în £ 
parte, soiurile noi ce vor fi intro- : 
duse în pepiniere în scopul îmbu- : 
nătăţirii substanţiale a materialului : 
viti-pomicol. ‘

Dr. I. MARGINEANU î
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Azi îneepe turneul inter
naţional „Clipa primăverii“

Timp de trei zile, în organizarea 
A.S. Independenţa Sibiu, oraşul de 
pe Cibin găzduieşte turneul interna
ţional de handbal masculin dotat cu 
trofeul „Cupa primăverii“. Participă 
formaţiile Crevenka (Iugoslavia) — 
formaţie cunoscută pe plan european, 
în rîndurile căreia activează mai 
mulţi componenţi ai naţionalei iugo
slave, Steaua Bucureşti (campioană 
naţională), Universitatea Cluj şi echi

pa organizatoare Independenţa.
Partidele se vor disputa în sala 

Armata (str. Ştefan cel Mare), după 
următorul program; 10 martie: ora 
17,30, Independenţa—Universitatea şi 
ora 19, Crevenka—Steaua; 11 martie: 
ora 17,30, Steaua—Universitatea şi 
ora 19, Crevenka—Independenţa; 
12 martie: ora 10,30, Steaua—Inde
pendenţa, ora 12, Crevenka—Univer
sitatea.

0  reu ş ită  după am iază  

fo tb a lis tic ă

sp o r t...

Se reia  
cam p ion atu l 

ju d eţea n  
de fo tb a l

Simbătă, 11 martie, se reia campio
natul judeţean de fotbal. Competiţia 
declanşează de la început un retur 
mai vibrant, datorită faptului că ocu
panta locului prim va participa la 
barajul pentru promovare in divizia 
C. Cele mai mari şanse le au echipele 
Textila Cisnădie, Carpaţi Mîrşa, 
C.F.R., Metalul I.O.S. şi Construcţii 
— toate din Sibiu. Cu toate acestea, 
sperăm ca meciurile să se desfăşoare 
sub semnul corectitudinii, al unor 
jocuri cit mai frumoase.

Pentru buna desfăşurare a acestei 
întreceri se aşteaptă ca şi arbitrii să-şi 
aducă o contribuţie, prin prestarea 
unor arbitraje de bună calitate.

Pentru a se vedea de unde se reia 
competiţia, redăm mai jos clasamentul:

Şcoala sportivă Sibiu— \ 
U.P.A. Sibiu 0—1 (0—0) 1

In prima partidă a cuplajului fot
balistic programat ieri pe stadionul 
„Metalul" s-au întîlnit două echipe 
de valoare apropiată, juniorilor de 
la Şcoala sportivă Sibiu — echipă 
de elan şi cu o bună capacitate de 
efort, revenindu-le misiunea de a 
contracara plusul de rutină şi expe
rienţă competiţională a fotbaliştilor 
de la U.P.A. Sibiu. După o repriză 
egală, în care ocaziile au alternat la 
cele două porţi, jocul scade în in
tensitate, devenind spre partea a 
doua a reprizei secunde o dispută 
între cele două. . .  contraatacuri. 
Unicul gol este înscris dintr-un şut 
anemic al lui Drăghici, pe care por
tarul şcolarilor, Oancea (timorat, la 
prima s-a evoluţie în echipă), îl sca
pă cu uşurinţă în poartă . . .

C.S.M. Sibiu—Sport Club 
Bacău 1—1 (0—1)

La cel de-al doilea meci al cupla
jului asistenţa din tribune a devenit 
destul de numeroasă, publicul spec
tator fiind atras atît de cartea de vi
zită a oaspeţilor (situaţi la sfîrşitul 
turului diviziei A pe locul II), dar şi de 
bunele comportări ale echipei sibiene 
în această perioadă precompetitională. 
Timpul frumos şi prezenţa în teren 
a internaţionalului Emeric Dembrov- 
schi — „omul cu statuie în Mexic" 
precum şi a colegilor săi de club 
Ghiţă, Sorin Avram et co. s-au adău
gat pozitiv, agrementînd o frumoasă 
după-amiază sportivă.

Formaţia sibiană nu si-a dezamă
git nici de această dală suporterii, 
evoluînd bine şi chiar foarte bine în 
compania adversarei sale incompa
rabil mai bine cotate în fotbalul ro
mânesc însă de loc de neînvins de 
ambiţia localnicilor. Sibîenii au_ ju
cat în multe momente chiar mai bi
ne decit divizionara A, dîndu-ne 
mari speranţe pentru returul cam
pionatului. Aceasta dovedeşte că 
echipa antrenată de prof. Mircea 
Negru şi Liviu Coman s-a pregătit 
serios în această iarnă, fapt ce im
primă o notă de optimism justificat 
Pentru anul competiţional In curs. 
Qj® legătură cu partidat primul gol

a fost înscris de Flichiş In propria 
poartă (min. 37), sibienii au egalat 
în repriza secundă (min. 68) prin 
Răduţă din lovitură de la 11 metri. 
In finalul partidei, gazdele au dove
dit un plus de forţă şi vitalitate de- 
păşindu-i pe băcăuani, care au evi
tat înfrîngerea doar cu ajutorul in
spiratului portar de rezervă Cizic.

V. c u c u

1. Textila Cisnădie 15 10 4 1 40-16 24
2. Carpati Mîrsa 15 8 7 0 25- 8 23
3. C.F.R. Sibiu 15 9 3 3 35-17 21
4. Metalul I.O.S. 15 9 3 3 25-15 21
5. Construcţii Sibiu 15 9 2 4 41-14 20
6. Carbosin C. Mică 15 8 3 4 29-19 19
7. FI. roşie Aqnita 15 9 1 5 30-24 19
8. Stăruinţa Mediaş 15 8 2 5 25-19 18
9. Sparta Mediaş 15 7 2 6 23-20 lb

10. Metaluroica Sibiu 15 5 2 8 19-19 12
11. Unirea Tălmaclu 15 4 4 7 19-28 12
12. Textila Mediaş 15 4 3 8 17-26 11
13. Avtntul Dîrlos 15 4 1 10 14-29 9
14. Voinţa Sibiu 15 3 3 9 21-40 9
15. Record Mediaş 15 1 1 13 13-43 3
16. Electrica Sibiu 15 1 1 13 12-43 3

GH. TOP1RCEANU
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P e u rm e le  s c r is o r i lo r  n e p u b lic a te
Semnalări — răspunsuri

•  Satul Buia, localitate altădată bine 
aosDodărită. acum lasă de dorit „ ... 
parcă n-ar £1 locuită de aceiaşi oameni“ 
— se arată în scrisoarea semnată de 
I. Hila si N. Pintea. Se concretizează: 
Şcoala crenerală are curtea neîmpreiraui- tă; podul dinspre dispensar este stricat, 
rlt?si a fost făcut nu de mul ti - deşi s-au 
făcut amenajări, la căminul cultural nu 
s-a introdus curentul electric 6i nu s-au 
construit instalaţii sanitare.

Prin adresa de răspuns a Biroului de 
sesizări si reclamaţii al Consiliului popu
lar judeţean se confirmă că aspectele 
neaative edilitar-aospodăresti semnalate 
sint iuste. „Pentru remedierea deficien
telor constatate s-au dat indicaţiile ne
cesare Comitetului executiv al Consiliului 
popular al comunei Seica Mare”. Pe cînd 
vom consemna înlăturarea acestor aspecte 
negative?

•  La finele lunii decembrie am înain
tat Direcţiei comerciale judeţene scrisoa
rea lui Gheorohe Dăian (Mediaş, str. An
uarul de Jos, nr. 22) prin care se critica 
faptul că s-a desfiinţat un centru de pîine, iar vînzarea produselor de panifi
caţie se face în mauazinul alimentar, 
provocîndu-se aulomeratie, clienţii uier- 
zînd muH timp. De ce o fi fost necesară 
trecerea unui timp de o lună si iumătate 
(contravenindu-se Decretului 534/19661 
pînă să primim răspunsul amintitei di
recţii, nu ne putem da seama. Dar mai 
bine mai tîrziu decit niciodată....... Sesi
zată O.C.L. Alimentara — Mediaş de 
greutăţile ce le avea unitatea în servirea 
si cu pline a populaţiei, s-a revenit la 
vechea formă, respectiv la desfacerea 
plinii la vechiul centru". A trebuit atita 
„qîndire" nînă să se rezolve problema?

•  Aurel Bela. din Annita, semnalează 
faptul că în acest oraş unele sortimente 
de nîine mult căutate de populaţie ca. 
de pildă, ,.pîinea de casă de 4 ko", nu 
se mai fabrică. Întreprinderea judeţeană 
de morărit si panificaţie Sibiu justifică 
sistarea fabricării sortimentului „pîinii de 
casă de 4 ku“ prin aceea că la secţia 
din Aunita produsul respectiv nu cores
pundea nivelului celui fabricat la Sibiu 
si care fiuurează ţn nomenclatorul pro
duselor întreprinderii. „Pentru a veni însă 
în întîmpinarea preferinţelor consumato
rilor. a fost introdus la Aunita. încă de 
la 12 februarie a.c.. sortimentul de „nîine 
semialbă de 4 ko". cu aspect corespun
zător. cu o mai mare durată de conser- 
vabilitate. sortiment căutat de consu
matori".

•  După introducerea canalizării pe 
strada Cernei din Sibiu. unii cetăţeni

n-au evacuat surplusul de pămînt, ceea 
ce înureuneazâ circulaţia autovehicule
lor. Pe unele porţiuni, ocolind urămezile 
de pămînt, maşinile distruu trotuarele, 
circulînd pe ele. In finalul scrisorii, semnatarul — Constantin Cosa (str. Mure- sanu. nr. 221 — arată că în data de 7 decembrie 1971 a sesizat orintr^o scrisoare 
Comitetul executiv al Consiliului popular 
municipal Inr. 162771 „si nu am primit 
nici un răspuns“ /

Serviciul de oospodărie comunală si 
locativă al Consiliului popular ne incu- 
noştiintează că a răspuns petiţionarului 
(adresa nr. 16277/29 XII 1971). fiind a- 
nuntat si deputatul în ieoătură cu măsu
rile de nunere in stare de circulaţie a 
străzii. Se recunoaşte că unii cetăţeni nu 
s-au mai preocupat de refacerea străzii, 
cu toate că s-a intervenit prin deputat, 
prin preşedintele circumscripţiei electo
rale. Intrucît întreaua manoperă, inclusiv 
readucerea străzii la starea iniţială, re
vine cetăţenilor, de îndată ce tempera
tura va permite, se va pune în vedere 
din nou acestora să refacă strada. „In 
cazul cînd nici de această dată nu vom 
fi înţeleşi, vom trece la sancţiuni“ — se 
arată în adresa de răsnuns. Ei. ce nărere 
aveţi locatari ai străzii care n-ati dus 
munca nînă la capăt?

•  In data de 9 decembrie 1971. cetă
ţeanul Valeriu Albu. din Glîmboaca. nr. 
4, s-a prezentat la mauazinul metalo-chi- 
mice din Avrio să-si cumpere în rate un 
televizor. Cînd să i se întocmească for
mele. după aleoerea televizorului, a fost 
refuzat pe motivul că n-a acceptat să-i 
dea oestionarului bacşişul cerut. Gestio
narul a refuzat anoi să-i nună la dispo
ziţie condica de suoestii si reclamaţii. Ce 
răspunde U.J.C.C.? „Gestionarul Curcă 
(nu se dă si prenumele — n.n.l, nu re
cunoaşte (sic!?l că a cerut bacşiş, iar 
martori n-au fost. (Putea Curcă să-i ceară 
omului bacşiş de fată cu martori?!. Vino
vat este oestionarul că a refuzat să-l dea 
condica de suqestli si reclamaţii, pentru 
care fant conducerea cooperativei Avrio 
l-a sancţionat cu MUSTRARE. conform 
art. 13 din Leqea nr. 1/1970". Se pune 
totuşi problema: de ce oestionarul a re
fuzat servirea dună ce clientul si-a ales 
televizorul? V. A. si-a cumpărat televizor 
în aceeaşi zi. tot in rate. de la unitatea 
din Porumbacu de Jos. Ii convenea omu
lui să facă „plimbări" inutile?

Rubrică realizată de 
GH. SASU

Întîlnire cu tinerii
ieri, 9 martie, tinerii din Uzina de 

piese auto Sibiu, precum şi elevii 
şcolii profesionale tutelate de aceas
tă mare unitate industrială s-au în
tîlnit cu tovarăşul Vasile Bărbuleţ. 
secretar al Comitetului judeţean Si
biu al P.C.R. Oaspetele le-a vorbit 
tinerilor despre politica economică 
a partidului nostru şi apoi s-a între
ţinut cu aceştia, amintindu-şi de pe
rioada cînd a activat în organizaţia

U.T.C. la fosta unitate Elastic — azi, 
moderna uzină sibiană U.P.A. Vorbi
torul a răspuns de asemenea la nu
meroasele întrebări ale tinerilor, in- 
teiesaţi să cunoască cit mai bine di
ferite aspecte ale politicii partidului 
nostru în domeniul economiei.

Întîlnirea s-a încheiat cu un fru
mos program artistic, prezentat de 
formaţiile artistice ale uzinei şl 
şcolii.
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E x p u n e r e
Ieri, 9 martie, Ia sala „As- 

tra“, în cadrul cursului „Repu
blica Socialistă România. — 
prezent şi perspective“ al Uni-

versităţii populare, a fost dez
bătută tema „Naţiunea şi re
laţiile naţionale în socialism“.
A prezentat prof. Al. Hudi- 
ţeanu. - ^
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Iubitorii munţilor
A.S. Voinţa Sibiu, prin clubul pentru amicii munţilor din Sibiu“.

„Amicii munţilor“ a organizat, joi, Expunerea a fost ilustrată cu dia-
9 martie, ora 19, în sa.ta Muzeului pozitive color şi a fost susţinută
Brukenthal, o interesantă expu
nere pe tema: „Obiective turistice

de Erika Schneider şi 
Mathias.

Erhard

In schimburile s i
(Urmare din pag. I)

meni de răspunderea că acest 
schimb nu are un conducător al 
procesului de producţie, un maistru. 
La sectorul de prese, de asemenea, 
munca era în toi. Ne apropiem de 
una din presele cu transfer şi discu
tăm cu oamenii din jurul ei. Abia 
într-un tîrziu aflăm că Martin Bin
der şi Liviu Dulău, muncitorii care 
deservesc maşina, erau plecaţi după 
tablă.

— Am oprit presa din lipsa ta
blei. De cînd am început schimbul 
nu am lucrat nimic. Noi trebuie să 
debităm tabla, să o decapăm, să o 
transportăm la locul de muncă şi, 
vă închipuiţi cit timp trebuie să 
pierdem — s-au justificat ei după 
înapoiere.

De fapt, maistrul Andrei Balaz re
cunoaşte că aici este vorba despre 
o deficienţă organizatorică.

Din discuţiile purtate am desprins 
faptul că ar fi bine ca şi în schim
bul trei să lucreze un rectificator 
pentru scule, precum şi un strungar 
specializat, oameni necesari a exe
cuta lucrările urgente de reparare a 
sculelor ce se uzează.

La „Vitrometan" am ajuns la ora 
cînd schimbul trei preda ştafeta ce
lui următor (se lucrează în 4 schim

buri). La sectorul de automate sl 
semiautomate stăm de vorbă cu bri
gadierul loan Bogdan, precum şi cu 
mai multi muncitori. Tot schimbul 
este prezent la datorie.

Unii dintre muncitorii de la auto
mate ne spuneau însă că ar trebui 
să existe o mai mare preocupare în 
ce priveşte calitatea materialului din 
care sínt confecţionate formele, cit 
şi pentru asigurarea anumitor con
diţii de muncă de protecţia muncii. 
Le dăm dreptate.

Din cele constatate cu ocazia vi
zitei noastre în cele trei întreprin
deri medieşene, se poate aprecia ca 
pozitivă preocuparea pentru genera
lizarea schimbului doi şi extinderea 
schimbului trei, ca de altfel şi cea 
privitoare la organizarea şi condu
cerea muncii. Cu toate acestea Insă 
mai sint şi unele lipsuri ca, de pildă 
folosirea incompletă a unor utilaje 
şi a timpului de lucru, precum si 
neasigurarea peste tot a asistenţei 
tehnice. Este deci necesar să se ia 
măsuri eficiente de remediere a 
acestor carenţe, fapt ce va duce, în 
mod sigur, la creşterea eficienţei
economice a unităţilor industrials 
respective, la realizarea în mai bune 
condiţiuni a sarcinilor de producţia 
ce le revin.
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I întreprinderea de \
I construcţii-montaj

a judeţului Sibiu
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10 MARTIE
•  Se împlinesc 10« de ani de la naş

terea (1872) lui Alexandru (Alecu) 
Constantinescu, militant al mişcării 
muncitoreşti din România, (m. 1949).

a 91 de ani de Ia moartea Iui Cezar 
Boliac (n. 25. III. 1813).

•  La 10 martie 1940 a murit Bela 
Brainer (n. 1896).

•  1958 — A luat fiinţă Consiliul Na
ţional al Femeilor din Republica 
Socialistă România.

•  Se împlinesc 100 de ani de la moar
tea (1872) Iui Giuseppe Mazzini, re
voluţionar şi publicist italian, unul 
dintre conducătorii mişcării de eli
berare naţională a poporului italian.

ARTA: Saltul (orele 10,00: 12,00:
14,30: 16,30: 18,30; 20,30). TINERE
TULUI: încredetea (orele 10,00. 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE: Alarmă în munţi (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Marele
premiu, seriile I şi II (orele 10,00; 
14,00: 17,00: 20,00): TINERETULUI:
Cermen (orele 10,00: 16,30: 18,30;
20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Floarea de

a z i . . .

cactus (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
2 0 ,0 0 ) .

AGNITA: 8 MAI: B.D. la munte şi 
la mare (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Articolul 420, seriile I şi II (orele
17.00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Visul domnului 
Gentil (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Amintiri bucureştene 
(orele 17,00 şi 19.00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Fata cu care eram prieten (orele
17.00 şi 19,00). ' ,

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că; vreme frumoasă şi călduroasă cu 
cerul variabil. Vintul va sufla slab 
pînă la potrivit^ din sectorul sudic. 
Minimele vor fi cuprinse între plus 1 
şi 4 grade, iar maximele vor oscila 
între 13 şi 17 grade.

CINEMA
I O scenă din spectacolul cu piesa (in limba germană) TACHE, IANCHE ŞI

CADIR

La Teatrul de st^t din Sibiu, ora 
19,30, secţia germană prezintă piesa 
Tache, Ianche şi Cadîr, abonament
litera B.

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de dimi

neaţă. Telex
9.05 Panoramic ştiinţific (reluare). 
9,45 Muzică populară (reluare).

10.00 Curs de limba oermană.
Lecţia a 6-a.

10.30 Film serial: Sebastien si secre
tul epavei. Episodul „O foarte 
lunoă aşteptare“.

11.00 Paoini de umor:
Charlie Chaplin (reluare).

11.30 Anchetă TV. „Minori în derivă". 
Emisiune de Mihai Stoian (re
luare).

12.30 Telejurnal.
15,30—16.30 Tele-scoală.
17.30 Deschiderea emisiunii de după- 

amiază.
17.35 Prietenii Iui Aschiută.
18.00 Momente din istoria muzicii 

uşoare româneşti.
18.20 Arta plastică.

Cronica expoziţiilor.
18.35 Stop-cadru.
19.00 Oameni si fante.
19.15 Traoerea Loto.
19.20 1001 de seri.Intimplări cu Peti.
19.30 Telejurnal.
20.00 Cronica politică internă de Eu- 

oen Mândrie.
20.15 Film artistic:

Călătorie fantastică. .
21,55 Documentar TV:

Anotimpuri în Deltă.
22.15 Muzică, uşoară.
22.30 24 de ore.
22,45 Din ţările socialista.SIBIU: PACEA: Puterea şl adevă

rul (orele 9,00: 12,30: 16,30; 20,30):

str. Morilor nr. 51 
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 2 0  conducători auto, categoriile B şi C
— dulgheri
— zidari
— fierari betonişti
— muncitori necalificaţi.

Se asigură cazare gratuită şi masă contra cost la can 
tină.
DE ASEMENEA ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS, 
conform Legii 12/1971: -

— şef serviciu plan — materiale
— şef birou contabilitate
— şef birou aprovizionare
— şef serviciu tehnic — producţie şantier gr. II.

PENTRU ATELIERUL DE PROIECTARE 
ANGAJEAZĂ:

— ingineri construcţii civile şi industriale
— ingineri instalatori
— tehnicieni construcţii
— tehnicieni instalaţii.

Concursul se va ţine în ziua de 15 martie 1972. 
Informaţii suplimentare se obţin la serviciul organi- 
zare-salarizare, telefon 1 27 16.

I»
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MUC. F. R. Secţia C. T. 2 Sibi
str. Socului nr. 1 , 

l  ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS 
conform Legii nr. 12/1971: 
tehnician electronist.
Jalarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Relaţii suplimentare la sediul unităţii sau la te
lefon 1 11 39, interior 276.

»

Cumpăr urgent cărucior combinat, de preferinţă roşu, str. Pielarilor 2.

I
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de
Un rep rezen tan t  
seam ă a l m işcării

n oastre m uncitoreşti
Se împlinesc, la 10 martie anul 

acesta, 100 de ani de la naşterea 
lud Alexandru (Aleeu) Constanti- 
nesou, militant de frunte al mişcă
rii muncitoreşti din România, per
sonalitate complexă, de o vastă 
cultură, cu o mare experienţă, cu 
o tenacitate revoluţionară deose
bită, luptător oare a gindit şi a 
muncit cu toată capacitatea sa 
pentru ridicarea mişcării muncito
reşti pe o treaptă de luptă mai 
înaltă.

Născut In familia numeroasă a 
lucrătorului croitor Ion Constanti- 
nescu, Aleeu e nevoit de la o virstă 
fragedă să înfrunte greutăţi şi pri
vaţiuni, să-şi croiască singur un 
drum In viaţă. După terminarea 
şcolii primare urmează cîteva clase 
de liceu, apoi intră ca ucenic în- 
tr-un atelier de tapiţerie.

Din perioada uceniciei ia contact 
cu mişcarea socialistă. Primele no
ţiuni despre socialismul ştiinţific 
şi le-a însuşit, după cum va măr
turisi mai tîrziu, din lucrările lui 
Constantin Dobrogeamu-Gherea, din 
scrierile lui A. Bacalbaşa şi C. 
Miile. Refermdu-se la această pe
rioadă, el notează: „De la prima, 
întrunire la care am asistat, m-am 
simţit în elementul meu, adică la 
locul de unde se poate striga fără 
teamă contra celor ce asupresc pe 
cei slabi şi săraci“.

Temperamentul lui de luptător 
revoluţionar s-a manifestat cu tă
rie încă din perioada de început 
a activităţii revoluţionare a clasei 
muncitoare din ţara noastră. In 
ultimul deceniu al secolului trecut, 
din iniţiativa lui Aleeu Constan- 
tinescu, s-a constituit Asociaţia 
profesională a tapiţerilor, unul din 
primele sindicate din România.

Membru al P.S.D.M.R., Al. Con
stantinescu desfăşoară o activitate 
prodigioasă pentru înfăptuirea 
programului partidului, pentru în
lăturarea exploatării şi asupririi 
celor ce muncesc. Se afirmă ca 
un publicist de talent, combativ. 
El, muncitorul autodidact, cunoscă
torul a patru limbi străine, mar
xistul şi publicistul revoluţionar, 
era un conferenţiar de talie. La 
conferinţele sale veneau în sălile 
cluburilor muncitoreşti intelectuali 
de cele mai diferite convingeri, 
admirind pe vorbitor pentru talen
tul şi iscusinţa sa. Scrie numeroase 
articole în care se pronunţă cu 
hotărîre împotriva curentelor şi 
tendinţelor promovate de unele e- 
lemente din conducerea P.S.D.M.R., 
care, nefiind legate de clasa mun
citoare şi inconsecvente din punct 
de vedere politic şi ideologic, au 
determinat, spre sfîrşitul secolului 
trecut, dezorganizarea vremelnică 
a partidului muncitoresc.

La sfîrşitul anului 1902, Aleeu 
Constantinescu pleacă în Franţa, 
de unde continuă să urmărească 
ou atenţie evenimentele ce se pe
treceau în România. După aproape 
doi anit revine în ţară, unde,, ală
turi de l.C. Frimu, Ştefan Gheor- 
ghiu şi alţi militanţi ai mişcării 
muncitoreşti, munceşte asiduu pen
tru reorganizarea activităţii sindi
cale.

La Conferinţa sindicatelor şi a 
cercurilor socialiste din august 
1906, în care mişcarea sindicală
s-a unificat pe întreaga ţară, Al. 
Constantinescu a prezentat raportul 
asupra centralizării şi unificării
mişcării sindicale. Conferinţa l-a 
ales secretar al Comisiei generale 
a sindicatelor. După conferinţă,
desfăşoară o intensă activitate pu
blicistică, fiind totodată şi secretar 
de redacţie al gazetei „România 
muncitoare“.

După înfiinţarea Comisiei gene
rale a sindicatelor, lupta pentru 
unirea muncitorilor în sindicate,
împotriva corporaţiilor, oapătă o

forţă mai mare, avînd ua caracter 
mai organizat la nivelul întregii 
ţări. Al. Constantinescu, neobosit 
agitator, merge dintr-un oraş în 
altul, pentru a întări activitatea 
sindicală, rolul organizaţiilor locale 
în conducerea acţiunilor clasei 
muncitoare.

Activitatea revoluţionară pe care 
o desfăşura Al. Constantinescu nu 
putea trece neobservată organelor 
represive burghezo-moşiereşti, care 
îl urmăreau cu asiduitate, soco- 
tindu-1 un element periculos pen
tru „ordine“.

In timpul răscoalei din 1907, Al. 
Constantinescu s-a solidarizat cu 
lupta ţărănimii, numărîndu-se 
printre iniţiatorii unei largi cam
panii de solidaritate, prin întruniri 
şi presă, cu ţărănimea răsculată.

C e n te n a ru l n a ş te r i i  
iui A lexandru  (A leeu) 

C o n s ta n tin e sc u

Pentru acest motiv. împreună cu 
alţi muncitori din Paşcani, este 
arestat, . transportat la Fălticeni, 
unde i se înscenează un proces, 
fiind acuzat de „instigaţie“ ia răs
coală. Aceasta ii va fi şi prima 
întemniţare.

In vara anului 1907, Al. Constan
tinescu, împreună cu N.D. Cocea, 
dr. C. Racovski şi A. Ionescu a 
participat la Congresul de la Stutt
gart al Internaţionalei a Ii-a.

După Conferinţa de ia Galaţi, 
din iulie 1907, gazeta „România 
muncitoare“, va avea în • fiecare 
număr o pagină specială intitulată 
„Viaţa sindicală“, Al. Constanti
nescu fiind Însărcinat cu redacta
rea ei. El a publicat numeroase 
articole privind rolul sindicatelor, 
sarcinile acestora în organizarea 
luptelor muncitorimii.

O preocupare majoră a condu
cătorilor mişcării socialiste în a- 
ceastă vreme a fost aceea de a 
forma cadre de propagandişti bine 
pregătiţi pentru munca sindicală. 
Al. Constantinescu organizează in 
anii 1906—1910 „Cercul amicilor“, 
în vederea instruirii conducători
lor sindicatelor din Bucureşti şi 
din provincie. Pentru tineret, îm
preună cu alţi militanţi socialişti, 
la 3 februarie 1908 pune bazele 
„Cercului ucenicilor“, prin care ur
mărea educarea tinerilor ucenici, 
formarea lor ca viitoare cadre de 
conducere ale mişcării sindicale 
din ţara noastră.

La Congresul din 1910, care a 
marcat refacerea Partidului Social- 
Democrat din România, renăscut 
ea „vlăstar al vechii rădăcini so
cialiste“. Al. Constantinescu, ală
turi de D. Marinescu, l.C. Frimu, 
M.Gh. Bujor ş.a. a fost ales in Co
mitetul executiv. Militînd pentru 
transpunerea în viaţă a programu
lui partidului, Al. Constantinescu 
a desfăşurat o neobosită şi intensă 
activitate revoluţionară, a publicat 
numeroase articole prin care a de
mascat caracterul reacţionar al 
regimului burghezo-moşieresc, po
litica de jaf şi de corupţie dusă 
de partidele politice ale claselor 
dominante, parazitismul monarhiei, 
ia parte la acţiuni greviste, luptă 
pentru înfăptuirea unor reforme 
economice şi sociale — reforma a- 
grară, votul universal etc.

Sesizlnd primejdia ce ameninţa 
România din partea ambelor ta
bere imperialiste, socialiştii români 
se pronunţă pentru o politică de 
neutralitate. Pe această bază, Al. 
Constantinescu a desfăşurat o 
largă acţiune antirăzboinică. Con
duce lucrările Congresului extra
ordinar al P.S.D. din august 1914, 
care a stabilit poziţia partidului 
faţă de război, participă la Confe
rinţa interbalcanică de la Bucu
reşti, din iulie 1915, sprijină hotă- 
rîrile Conferinţei socialiste inter
naţionale de la Zimmerwald din 
1915, pe care o considera ca „un 
mare pas înainte către revoluţio
narismul marxist“.

In momentul invaziei militaris
mului austro-german. Al. Constan
tinescu a rămas la Bucureşti, în 
teritoriul ocupat, unde a început, 
împreună cu ceilalţi militanţi, re
facerea pe baze ilegale a organi
zaţiilor de partid, in vederea lup
tei împotriva jafului şi arbitraru
lui trupelor de ocupaţie.

In timpul puternicei demonstra
ţii din 13 decembrie 1918, Al. 
Constantinescu se numără printre 
organizatorii de frunte. Pentru ac
tivitatea sa revoluţionară, în pri
măvara anului 1919, Curtea mar
ţială a Corpului II Armată l-a 
condamnat la moarte in contu
macie.

Nevoit să acţioneze in ilegalitate, 
el desfăşoară o intensă activitate 
în rindurile grupurilor comuniste, 
militînd pentru crearea Partidului 
Comunist Român. După arestarea 
sa, în vara anului 1920, Al. Cons
tantinescu a fost închis la Jilava. 
Acolo, a avut o comportare dem
nă. fiind un exemplu de curaj si 
tărie morală pentru deţinuţii po
litici. In decembrie 1920, împreună 
cu alţi tovarăşi reuşeşte să eva
deze.

După o şedere de două luni la 
Bucureşti este nevoit să părăseas
că ţara, deoarece era ameninţat cu 
moartea: pentru prinderea lui se 
anunţase un premiu de 20 000 lei.

La începutul anului 1921 trece în 
Bulgaria, iar de acolo în U.R.S.S.. 
unde a stat pînă în anul 1923, timp 
in care a lucrat ca profesor la 
Universitatea comunistă din Mos
cova.

La procesul din Dealul Spirii, 
Aleeu Constantinescu a fost con
damnat din nou la moarte.

In 1923 a plecat în Franţa, unde 
a stat pînă în 1935. Aici activează 
în cadrul Asociaţiei comuniştilor 
români din Franţa. In 1935 s-a re
întors din nou in U.R.S.S., iar în 
ianuarie 1937 revine in ţară. Este 
arestat, urmînd a fi din nou jude
cat de Consiliul de război al Cor
pului II Armată. Dar faptele pen
tru care urma a fi judecat fiind 
prescrise este amnistiat şi eliberat 
în februarie acelaşi an.

In vara anului 1937 a luat legă
tura cu organizaţia de partid din 
Capitală, cu feroviarii de la Gri- 
viţa, primind cu această ocazie di
ferite însărcinări.

Pentru activitatea ilegală in care 
se încadrase din nou, a fost arestat 
in 1940 şi internat în lagărele de 
concentrare de la Miercurea Ciuc, 
Caracal şi Tg. Jiu. In timpul a- 
cestei detenţiuni s-a îmbolnăvit de 
tuberculoză.

Al. Constantinescu a trăit insă 
bucuria marilor victorii, care' au 
marcat drumul de luptă al ma
selor populare după victoria insu
recţiei armate de la 23 August 
1944. S-a stins din viaţă la 28 
martie 1949. în virstă de 77 de ani, 
cînd socialismul era împlintat a- 
dînc şi definitiv în solul românesc.

CONSTANTIN DRAGUŞIN
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0 activitate intens
întreprinderile agricole de statlucrătorii din agricultura judeţului 

nostru, profitînd de timpul prielnic, 
desfăşoară o activitate susţinută la 
fertilizarea şi pregătirea solului, în- 
sămînţarea culturilor. Redăm cîteva 
secvenţe din această amplă activitate.

In
•  In fermele întreprinderilor agri

cole de stat au fost antrenate nume-

P e  u r m e le  a r tic o le lo r  p u b lica te

„Apropo de critică...
De ce ne demobilizaţi, tovarăşi?“
Am în faţă răspunsul Uzinei de 

piese auto Sibiu, pe marginea unui 
articol publicat de ziarul nostru la 
începutul lunii trecute. Se analizau 
atunci o serie întreagă de factori 
care au frînat evident, în ultima vre
me, materializarea unor propuneri de 
inovaţii cu operativitatea impusă de 
ritmul nostru crescînd de dezvoltare 
şi modernizare şi, în ultimă instanţă, 
de legislaţia în vigoare. Care a fost 
reacţia conducerii uzinei la prezen
tarea acestei stări de fapt?

înclinăm să o calificăm deopotrivă 
bizară şi contradictorie. Trei sferturi 
din răspuns cuprind nişte consideraţii 
sforăitoare cu privire la rolul pre
sei în viaţa noastră social-economică 
şi o sumedenie de lamentări legate 
de efectul, chipurile distructiv, de
mobilizator al articolului asupra co
lectivului de muncă al uzinei sibiene.

Ni se sugerează, .în acelaşi timp, 
modul în care ar fi trebuit să diri
jăm investigaţiile în cazul în discuţie 
(probabil, respectîndu-ile, am fi reu
şit să redactăm un articol mobiliza
tor!):

„Referindu-ne la uzina noastră, 
considerăm că era bine ca, la redac
tarea articolului, problema redactată 
sâ fi fost privită prin prisma greută
ţilor prin care trece uzina noastră în 
curs de dezvoltare“ . . .

Chiar de la aceste greutăţi am por
nit în evaluarea situaţiei relatate şi 
ne miră, tovarăşi, că nu aţi remarcat

ceea ce şi la o lectură superficială a 
articolului ar fi devenit evident! Dar 
nu acesta este lucrul cel mai impor
tant! Am fi putut ocoli foarte bine 
prezentarea greutăţilor pe care se 
bate atîta monedă şi aceasta tot nu 
ne-ar fi „încărcat“ conştiinţa cu suge
rarea unei atitudini de demobilizare. 
Pentru că este greu de crezut că o 
chestiune recunoscută de colectivul 
uzinei ca fiind deficitară şi dezbătută 
în cadrul comitetului de direcţie, 
poate deveni un motiv de demobili
zare îndată ce a depăşit graniţele 
uzinei!

Aşa îneît, daţi-ne voie să luăm în 
consideraţie doar ultima parte a răs
punsului, evident deosebită de „pro
log“ prin conţinutul superior de res
ponsabilitate, chibzuinţă şi spirit 
autocritic. Este şi motivul pentru 
care o încredinţăm tiparului:

..... au fost luate măsuri, ca pro
punerile de invenţii, inovaţii şi raţio
nalizări care au fost admise pentru 
experimentare şi care se află în faza 
de proiectare sau de execuţie a pro
totipului experimental, să fie anali
zate săptămînal la nivelul inginerului 
şef de concepţie, în şedinţa de analiză 
a compartimentului tehnic, stabilind 
termene şi responsabilităţi pe servi
ciile de concepţie şi sculărie, în 
scopul scurtării drumului pentru apli
carea lor în producţie“.

E. DAVID

roase forţe la plantatul cartofilor 
timpurii. Astfel, la I.A.S. Şura Mică, 
într-un teren foarte bine pregătit, au 
fost plantaţi cartofii timpurii pe o 
suprafaţă de 15 ha. Şl la Axente Sever 
s-au plantat tuberculi pe mai bine de 
20 ha. iar în fermele din Slimnic pe 
12 ha.

•  Mecanizatorii continuă lucrările 
de fertilizare, pregătirea patului ger
minativ şi de însămînţare a culturilor 
din prima urgenţă. S-au transportat 
în ctmp şi împrăştiat peste 50 500 tone 
îngrăşăminte naturale. De asemenea, 
s-au executat arături pe 1 800 ha, în- 
sămînţîndu-se mazărea pe 300 ha, o- 
văzui pe 150 ha şi borceagul pe 270 ha.

A

In fermele legu
micole ale C.A.P.

•  La Brateiu, legumicultorii desfă
şoară o intensă activitate la semănatul 
în răsadniţe şi în clmp. Astfel, in 
vederea asigurării materialului săditor, 
au fost insămînţate în răsadniţe ro
şiile pe 100 m p, gogoşarii pe 60 m p, 
ardeii pe 300 m p şi vinetele pe 80 
m p. In acelaşi timp se pregătesc 500 
m p paturi calde pentru repicat. Căl
dura din sol fiind corespunzătoare, s-a 
trecut la semănatul legumelor în cîmp. 
Pînă în prezent au fost însămînţaţi 
morcovi pe 2 ha şi pătrunjelul pe 2 
ha, pregătindu-se în continuare patul 
germinativ pentru ceapă.

a Şi legumicultorii din Alma acor
dă toate atenţia asigurării producţiei 
acestui an. întreaga suprafaţă de gră
dină a fost fertilizată şi arată. S-au 
însămînţat, în răsadniţe, gogoşari pe 
18 m p, vinete pe 78 m p, varza tim
purie pe 84 m p şi ardei pe 46 m p. 
Totodată s-au însămînţat în cimp pă- • 
trunjel, morcov şi s-a plantat arpagic, 
pe 2 ha.

I.I.S. „7 NOIEMBRIE“ Sibiu

Un colectiv în permanentă 
competiţie cu el însuşi

Puţine slnt, probabil, reprezen
tantele sexului frumos, care ştiu 
cum se confecţionează un ciorap, 
cită pricepere profesională şi ex
perienţă tehnică se rezumă în a- 
cest banal articol vestimentar. 
Subsemnatul mărturiseşte că în
cerca în drum spre fabrica „7 No
iembrie" de pe malul Cibinului, 
un sentiment de oarecare scepti
cism. Ce aş putea afla neobiş
nuit, mă întrebam, in nişte ba
nale maşini de tricotat, mînuite, 
desigur, cu dexteritate? Ei bine, 
realitatea m-a contrazis şi rin
durile de faţă sper să argumen
teze un adevăr cunoscut de fapt 
dintotdeauna, anume acela că 
„omul sfinţeşte locul".

Maşinile, mai întîi, nu sínt 
nişte utilaje oarecare, ci nişte 
mecanisme mult mai complicate 
decît mi-aş fi putut imagina îna
inte de a vizita una din secţiile 
fabricii. Am privit mai pe înde
lete una dintre ele în atmosfera 
calmă a laboratorului de creaţie. 
Zeci, dacă nu chiar sute de piese 
mai mici şi mai mari, aproape 
toate „la vedere", se mişcă circu
lar, pe orizontală sau verticală, 
cu exactitate de metronom, potri
vit unei logici tehnice riguroase. 
Poate numai comparaţia cu nişte 
complicate instalaţii medicale ar 
putea sugera imaginea lor vizua
lă. Şi asemănările nu sínt numai 
vizuale. Ca să execute, fără greş, 
un ciorap alcătuit din aproape 
un milion de ochiuri, aceste ma
şini pretind „atenţii" speciale din 
partea oamenilor. Vara, ca şi 
iarna, în secţiile de producţie 
trebuie să domnească acelaşi ano
timp, reglat după parametri con
stanţi de temperatură şi umidita
te, pentru că numai intr-un ase
menea microclimat optim se poate 
obţine randamentul maxim şi ca
litatea dorită.

Că folosirea unor asemenea 
maşini cere oameni cu bogate

•  îndemînare, pricepere, creaţie.
•  Un milion de ochiuri într-un ciorap fin.
•  O expoziţie, două inovaţii şi autorii lor.
•  „Meseria o înveţi toată viaţa“.
•  Două fruntaşe şi pasiunea profesională.
•  „Cauzele deşeurilor se supun analizei, vinovaţii se 

supun criticii“.
•  Punctul terminus pe itinerariul fibrelor sintetice 

româneşti.
•  Nici un contract neonorat, nici o reclamaţie faţă de 

calitate.

hann Beer. înainte atelierul me
canic era tot ocupat cu bucşarea. 
10—15 maşini blocau mereu oa
menii şi spaţiul. Bucşarea capace
lor de platine (o piesă de bază a 
unor maşini din secţie) trebuia 
des înlocuită din cauza uzurii. 
Maiştrii Müller şi Beer au creat 
un dispozitiv care permite adap
tarea rulmenţilor la aceste ca
pace şi înlocuirea frecării prin 
alunecare cu frecarea prin rosto
golire. Am aplicat inovaţia la 
180 de maşini. Funcţionează per
fect.

— Şi cea de-a doua?
— V-o explică mai bine auto

rul. A prezentat-o el însuşi la 
expoziţia din Bucureşti.

loan Ivan, lăcătuş-mecanic, pa
truzeci si ceva de ani. In ciuda 
părului sur, pare mai tînăr. Se
spune ,că pasiunea te menţine tî
năr. Vorbeşte cu o voce calmă, 
uşor modulată, obişnuita parcă să 
explice. întoarce pe o parte şi pe 
alta un mic dispozitiv, îl mon
tează şl demontează. Vorbeşte 
despre tambur, coaxialitate, arată

j
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Cîteva din iscusitele ambalaje pentru ciorapi de damă produşi de 
fabrica .7 Noiembrie' Sibiu, în parte destinate exportului

cunoştinţe tehnice şi o solidă ex
perienţă, cu o pricepere profe
sională ce presupune migală, în
demînare şi fineţe, se înţelege 
de la sine. Că asemenea calităţi 
au un puternic efect formativ, 
strucfurînd, de-a lungul anilor, un 
colectiv omogen şi disciplinat, In 
care personalitatea se impune 
prin constanţa performanţei, m-au 
convins faptele oamenilor şi ar
gumentele interlocutorilor mei.

Stau de vorbă cu inginerul 
Mlrcea Belei, şeful serviciului 
mecanic-şef-investiţii, despre o 
expoziţie a pieselor de schimb 
realizate de diferitele unităţi din 
tară ale Centralei industriale de 
tricotaje, organizată la Bucureşti.

— Păcat că n-aţi văzut-o! Aş 
spune că e un fel de paradă a 
ingeniozităţii tehnice. Nimeni nu 
ştia exact ce pondere au aceste 
servicii mecanic-şef in cadrul în
treprinderilor din centrală, cită 
inteligenţă tehnică se consumă in 
aceste ateliere „auxiliare“, un fel 
de gospodine ale întreprinderilor. 
Numai dacă producţia merge bi
ne, putem spune că ne-am făcut 
datoria, indiferent de cite eforturi, 
care nu se văd, a fost nevoie 
pentru asta. Expoziţia a demon
strat pentru mulţi că micile 
unelte şi dispozitive pe care le 
fac serviciile mecanic şef ar 
onora orice întreprindere specia
lizată în piese de schimb.

— Bănuiesc că v-aţi prezentat 
onorabil la această expoziţie. . .

— Da, dar asta să n-o scrieţi. 
Am expus vreo 120 de piese fă
cute de mecanicii şi lăcătuşii 
noştri — în total vreo 25 de oa
meni. Aş prefera să scrieţi des
pre două inovaţii pe care le-am 
prezentat acolo cu gtndul că pot 
fi generalizate pe centrală. Una 
din ele este o idee ingenioasă a 
maiştrilor Gerhard Müller şi Jo

şi numeşte nişte piese in termeni 
de căutat in dicţionarele tehnice. 
Mi-a fost mai uşor să reţin la ce 
anume se foloseşte dispozitivul 
lui, căruia nu s-a gindit să-i dea 
un nume (inginerul Belei i se 
adresase cu simplul „Arată-i, te 
rog, tovarăşului, dispozitivul!"). 
Maşinile de tricotat ciorapi din 
fire sintetice trebuiau aduse, îna
inte, pentru nişte reparaţii cu
rente, la atelierul mecanic. Tre
buiau complet demontate, repa
rate şi apoi remontate. Operaţia 
dura mult: doi ajutori de maiştri 
lucrau 4—5 zile la ea. Acuma, 
cu ajutorul dispozitivului, repa
raţia durează doar 2—3 ore şi se 
efectuează chiar în secţia de pro
ducţie, fără să mai fie nevoie de 
demontarea maşinii. De aici şi
un alt avantaj. După operaţie, 
maşina lucrează cu randament 
maxim, fără să mai fie nevoie 
de o perioadă de rodaj („Au şi 
maşinile sufletul lor*). „E un 
fleac, nu e cine ştie ce, e un 
dispozitiv simplu, dar are efica
citate, are randament*.

— Cite inovaţii aveţi, tovarăşe 
Ivan?

— Patru. Dar nu m-am gindit
niciodată anume să fac o inova
ţie. Sínt pur şi simplu probleme 
de producţie, care trebuie rezol
vate. Idei sínt destule, posibili
tăţi de rezolvare la fel, dar nu
mai una e cea bună. Asta-i o
inovaţiei o idee bună.

— Lucraţi de mult aici?
— Din ’57, înainte am fost ia 

„Independenţa*.
— Acolo aţi Învăţat meseria?
— Nu, la Mirşa, din '43 pînă 

în '46. La început nu mi-a plăcut 
Vreo doi ani am făcut numai ba
lamale. Pasiunea pentru tehnică 
a venit cu timpul. De fapt am 
vrut să mă fac mecanic-auto, dar

m-au repartizat la lăcătuşerie. 
Nu-mi pare rău. De fapt meseria 
o înveţi toată viata.

— „E un om universal in felul 
luj — completează inginerul Belei 
fişa profesională a comunistului 
loan Ivan. La strung, la freză lu
crează la fel de bine oriunde-i 
nevoie. Şi mai ales ajută pe ti
neri. Mulţi învaţă de Ia el me
serie. Dar să ştiţi că nu e singu
rul om între oameni din fabrica 
noastră. Ca ei mai putem ei ta 
cîţiva, fiecare cu mai multe ino
vaţii „la activ*: Dumitru Popa, 
Anton Forro, Constantin Lăzăroiu 
şi alţii*.

Tovarăşul Dumitru Froman, se
cretarul comitetului de partid, îmi 
deapănă povestea fabricii. N-are 
nevoie de fişe pentru reconsti
tuirea istoriei, o trăieşte pe viu 
de un sfert de veac, de la virstă 
de 14 ani, cînd a intrat la patron. 
La scurtă vreme a venit naţiona
lizarea. Fosta întreprindere 
„Areca* avea pe vremea aceea 
vreo 500 de muncitori. Astăzi 
colectivul ei e crescut de cîteva 
ori. Intre timp, fabrica a benefi
ciat de succesive extinderi şi mo
dernizări. Noile obiective puse în 
funcţiune în ’68 au depăşit cu 
mult capacitatea proiectată. Per
formanţa are explicaţii tehnice şi 
sociale, pe care le formulează 
împreună cu inginerul Belei, cre
dincios şi el de zece ani fabricii 
in care s-a format, in care Iu- 
crează neîntrerupt de la absolvi
rea facultăţii de specialitate din 
Iaşi. Dintre toate, factorul hotă
râtor s-a dovedit ridicarea nive
lului de calificare profesională. 
Secţia fiind tînără, problema se 
impunea cu prioritate. S-au folo- 
sil diferite forme de învăţămînt, 
dar meritul principal revine, spun 
interlocutorii mei, „practicieni
lor“, anume maiştrilor Gerhard 
Müller, loan Mitrofan, loan Ten- 
ghea şi Johann Beer. Deşi secţia 
are în dotare maşini de două ti
puri, toţi muncitorii le minuiesc 
acum cu egală competenţă. 
„Avem un colectiv cu care, pe 
bună dreptate, ne putem mîndri".

Regăsesc această idee şi in 
convorbirea cu preşedintele co
mitetului sindicatului, Georgeta 
Kaufman, care îmi prezintă şi o 
listă cu cei care timp de peste 
cinci ani s-au menţinut fruntaşi 
în întrecerea socialistă. O tran
scriu cu plăcere: Kurt Novak şi 
Marina Sabău de la secţia de bo
binat; Ştefan Lang şi Nicolae Be- 
Iaşcu . de Ia „circulare“; Artur 
Bisli şi Vasile Ambruş de la „Cot
ton“; Ilié Neamţu şi Vaier Sârbu 
de la vopsitorie; Rosina Ludwig 
de la finisaj bumbac şi Ana Cibu 
şi Stela Axente de la încheiat.

Marina Sabău. Tînără, uşor in
timidată, într-o rochie simplă, 
verde-maro, care o prinde: Lu
crez aici de la început. De nouă 
ani. Nu mi se pare greu, îmi pla
ce. Nu ştiu dacă mi-ar fi plăcut 
mai mult altceva. M-am calificat 
aici, m-a ajutat foarte mult tova
răşa Walmann, Isolde Walmann 
de la bobinaj. Acum urmez liceul 
serai, stnt in clasa a X -a ... Nu 
m-am gindit încă ce voi face după 
ce termin, cred că am să rămin 
tot aici. Satisfacţii profesionale? 
I>a, sigur, cea mai mare a fost 
cînd am fost declarată fruntaşă, 
prima dată. Soţul lucrează şi el 
aici de cinci ani. De fapt la ser
viciu sínt tot în familie. Şi tata 
şi o soră mai mică lucrează tot 
aici“.

Stela Axente, privire pătrunză
toare, prezenţă tonică, jovială. 
Lucrează la o fază de control a 
ciorapilor fini. „Se cere multă în
demînare şi spirit de observaţie. 
Se formează, ou timpul, chiar şi 
ochiul. Tinerelor le arătăm cum 
să observe diferite feluri de de
fecţiuni, unele greu de sesizat. 
Asta nu se poate învăţa la şcoa
lă, şi nici multe altele, dar se de
prind cu timpul. De loc sínt de 
lingă Buzău; am fost repartizată 
la Sibiu după terminarea şcolii 
profesionale. Nu găsesc nimica să 
nu-mi placă în munca mea, n-aş 
pleca din meserie pentru nimic. 
Am avut totdeauna rezultate bu
ne. Anul trecut .n-am mai fost

fruntaşă, dar am lucrat tot bine. 
„Titlul“ am să-l reciştig acum“.

Tocmai această atmosferă de 
disciplină a muncii şl cotegia)fe 
întrecere, în care se identifică 
succesele comune ale întregului 
colectiv, constituie şi obiectivul 
unor acţiuni de propagandă, ini
ţiate de organele de partid, sin
dicat şi U.TC.., din uzină. „Lunile 
calităţii“, bunăoară, organizate, a- 
mul trecut, cu concursuri pe me
serii, expoziţii cu produse bune 
şi rele, dezbateri etc. s-au soldat 
cu un efect economic concret: 
creşterea cu 5 la sută a ponderii 
produselor de calitatea I. Urmări 
îmbucurătoare a avut şi procesul 
rebuturilor, desfăşurat sub titlul 
„Cauzele deşeurilor se supun ana
lizei, vinovaţii se supun criticii“, 
ca şi acţiunile vizînd reducerea 
cheltuielilor materiale şi a consu
murilor specifice. Cei opt ingineri 
stagiari din fabrică au rezolvat 
sau rezolvă fiecare cite o proble
mă tehnică, legată de nevoile 
producţiei — aceasta reprezentînd 
pentru proaspeţii absolvenţi un 
fel de test al integrării, in colec
tiv, un examen de „definitivat“.

Am încheiat vizita Ia fabrica 
„7 Noiembrie“ cu o convorbire 
cu„ inginerul Ion Buju, directorul 
ei, care fusese ocupat cea mai 
mare parte a zilei cu o delegaţie 
străină. Am reţinut cîteva date şi 
fapte, oare, conjugate, dau mă
sura hărniciei şi succeselor colec
tivului pe care îl conduce. Pla
nul pe primul an al cincinalului a 
fost realizat ou 13 zile mai de
vreme, iar pentru acest an se pre
vede o depăşire cu 9,2 la sută a 
realizărilor din 1971. In acelaşi 
an 1971, au fost introduse in fa
bricaţie 35 de produse noi, faţă 
de numai 21 planificate. In acest 
punct terminus al metamorfozei 
firelor de bumbac sau a produ
selor chimice de la Săvineşti, ele 
primesc denumiri elegante: Perla, 
Magnolia, Dalia, Favorit, Sezon, 
Preferat, sub care sínt cunoscute 
şi în multe ţări europene. Deşi 
a debutat la export doar cu ciţiva 
ani în urmă, marca fabricii şi-a 
dobîndit un renume de prestigiu, 
produsele ei fiind solicitate de 
clienţi permanenţi din Austria, 
Franţa, R.F. a Germaniei, Ungaria, 
Belgia şi altele. Pînă în prezent, 
colectivul sibian a onorat la timp 
toate comenzile contractate, a pri
mit numeroase felicitări, fără să 
înregistreze nici o reclamaţie pri
vind calitatea produselor.

LUCIAN NICOLESCU

Fabrica „7 Noiembrie“ Si
biu. Hale spaţioase, modern 
utilate, asigură azi o pro
ducţie ridicată, diversificată 
şt de calitate ireproşabilă a 

ciorapilor

Ú
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D ezbateri in
C o m ite tu l O .N .U .

%

p e n tru
deco lon izare

New York 9 (Agerpres). —
Miercuri au început dezbaterile în 
cadrul Comitetului O.N.U, pentru de
colonizare {Comitetul celor 24), dis
cuţiile primei zile axîndu-se asupra 
problemei rhodesiene. Luînd cuvîn- 
t ul, reprezentanţii statelor Sierra 
Leone şi Trinidad-Tobago s-au pro
nunţat pentru o urgentă intensificare 
a sancţiunilor impuse de O.N.U. îm
potriva regimului de la Pretoria. „A- 
veste sancţiuni trebuie să devină o- 
fbligatorii“, a. declarat Mathew Bene
dict Ganda, reprezentantul Sierrei 
Leone. El a arătat că doar f la sută 
din populaţia Rhodesiei este repre
zentată în echipa lui Ian Smith şi că 
orice aranjament care va exclude 
majoritatea africană de 5 milioane de 
persoane va fi „nul şi neavenit“. 
Unica soluţie, a precizat el, constă 
în convocarea unei conferinţe con
stituţionale la care să fie reprezentat 
întregul popor rhodesian.

V iz i ta  lu i  
K u r t  W a ld h e im  

în  N a m ib ia
Windhoek 9 (Agerpres). — In ca- 

Brui turneului întreprins pentru son
darea situaţiei din Namibia, secreta
rul general al O.N.U., Kurt Wald
heim, a vizitat districtul Ovambo- 
Sand, centrul recentelor mişcări de 
protest împotriva autorităţilor rasiste 
sud-africane, şi capitala acestui teri,' 
toriu, Windhoek. Potrivit agenţiei 
Franc« Presse, secretarul general al 
O.N.U. a avut convorbiri cu membri 
«i diferitelor grupări etnice din. acest 
teritoriu şi ou reprezentanţii unor 
organizaţii ale populaţiei locale.

Et a declarat că nu va comenta 
fci'tuaţia din Namibia, teritoriu .aflat 
sub administrarea ilegală a Republicii 
Sud-Africane, piuă cînd nu va îna
inta Gonsiliului de Securitate un ra
port asupra convorbirilor sale cu re
prezentanţii populaţiei şi diferitelor 
organizaţii din Namibia şi cu autori
tăţile da îa Pretoria,

Ziarul „Journal d’Egypte“ 
despre pavilionul românesc 
cadrul Tîrgului internaţional

la Cairo

d in
d e

Cairo 9. — Corespondentul Ager
pres, Nicolae N. Lupu, transmite: 
Ziarul »Journal d'Egypte” publică un 
articol în legătură cu participarea 
României la Tîrgul Internaţional care 
s-a deschis recent la Cairo. în arti
col se arată: „Este pentru a patra 
oară cînd România este prezentă la 
Tîrgul internaţional de la Cairo, so
cietăţile româneşti de comerţ exterior 
expunând, pe o suprafaţă de aproxi
mativ 800 metri pătraţi, un vast sor
timent de produse industriale, dintre 
care unele constituie noutăţi, iar al
tele sínt deja bine cunoscute şi foarte 
apreciate de importatori pentru înalta 
lor calitate. Pavilionul românesc re
zervă un spaţiu important produselor 
industriei mecanice, instrumentelor 
electronice, maşinilor agricole, mij
loacelor de transport—  toate ramuri 
care în ultimul timp au punoscut o 
considerabilă dezvoltare. Printre ar
ticolele expuse se numără camionul 
SR-113-L cu motor „Torpedo“, ambu
lanţa tip-Egipt, tractoare universale 
şi pe şenile, motoare asincrone, apa
rate de joasă frecvenţă, centrale te
lefonice etc.

Industria chimică, ramura cu cel 
mai ridicat ritm de creştere din eco
nomia românească, este reprezentată 
de şapte întreprinderi de comerţ ex
terior care se ocupă cu exportul pro
duselor chimice: îngrăşăminte agri
cole, lacuri şi vopsele, materiale 
plastice, fire şî fibre sintetice, pro
duse farmaceutice, cerneluri, cosme
tice şi anvelope.

Articolele de uz casnic sínt, de 
asemenea, foarte apreciate pe piaţa 
internaţională pentru forma lor mo
dernă şi atrăgătoare, precum şi pen
tru durabilitatea lor, Printre acestea 
se numără: frigidere, aparate de ra
dio, televizoare, aspiratoare, veselă 
şi pahare din ceramică, maşini de 
gătit electrice şi cu gaz.

în continuare, articolul enumeră şi 
alte categorii de exponate ale pavi
lionului românesc. După cum s-a a- 
fîat, pavilionul României a fost vi
zitat de circa 80 000 de persoane, 
între care numeroşi oameni de afa-

Noi opinii privind viitorul 
şi securitatea Europei

Belgrad 9 (Agerpres), — „Conce
pem viitorul Europei ca o comuni
tate a statelor independente şi egale 
în drepturi“, — a spus Dinice Be- 
lovski, membru al Prezidiului U.C.I., 
preşedintele Comisiei international« 
a U.S.P.M.I., într-o declaraţie făcută 
agenţiei Taaiug, în legătură cu pre
gătirile pentru adunarea reprezen
tanţilor opiniei publice europene pen
tru securitate şi cooperare, ce va 
avea loc Ia Bruxelles. »Viitorul Eu
ropei şi securitatea ei mu se bazează 
pe menţinerea diviziunii de bloc, pe 
coexistenţa blocurilor şi eventuala 
îor pactizare, ci pe înlăturarea ba
rierelor dé felije, pé feolâbibrârM égaJ

Ş ed in ţa  guvernului ungar
■ Bufi «pesta 9, — Corespondentul A> 
Bernre«, Alexandru Pintea, transmite« 
»foi a avut Ioa îit capitala ungară o 
#»dinţii *. Guvernului Revoluţionar 
Muncltoresc-Ţărănesc Ungar. Cu a- 
fcest prilej, Benă Fock, preşedintele 
dton.sîiiniui de Miniştri al R.P. Un
gar«, a  informat guvernul despre vi
zita oficială de prietenie pe care de
legaţia de partid şi guvernamentală 
H Republicii Populare Ungare, con
dusă de tovarăşul dános Kádár, prim- 
»»(xetasi al ®.<s. al P.M.S.U, a  făcut-*

între 24—26 februarie a.c, în Repu
blica Socialistă România.

Guvernul ungar îşi exprimă con
vingerea că vizita oficială de priete
nie a delegaţiei de partid şi guver
namentale ungare şi noul tratat sem
nat servesa efectiv prietenia frăţeas
că şi colaborarea fructuoasă a celor 
două popoare, precum şi întărirea pe 
mai departe a unităţii şi coeziunii 
întregii comunităţi socialiste. Guver
nul a luat cunoştinţă de informare 
— se axată în comunicat — apro- 
bînd-o.

Evenimentul pe scurt
•  CRIZA GUVERNAMENTALĂ DIN ARGENTINA, cate s-a produs 
săptămîna trecută în urma demisiilor succesive ale membrilor cabine
tului şî a numeroşi guvernatori ai provinciilor, a luat sfîrşit prin con
firmarea de către preşedintele Alejandro Lanusse a opt dintre titulari 
şi a numirii lui Daniel Garcia şi Ernesto Juan Parellada la departa
mentele comerţului şi, respectiv, industriei şi minelor. Ministrul iucră- 
rilor şi serviciilor publice, Pedro Gordillo, a fost desemnat ad-interim 
Ia Ministerul Apărării în locul lui Rafael Caceres Monie, căruia şeful 
statului i-a acceptat demisia.

•  .GUVERNUL FRANŢEI NU POATE DECtT SÄ REAFIRME CA EL 
CONSIDERĂ DE DORIT RATIFICAREA TRATATELOR Republicii Fe- 
Serale a Germaniei cu Uniunea Sovietică, precum şi cu alte ţări socia
lis e  europene" — a declarat presei Leo Hamon, purtătorul de cuvînt 
al cabinetului francez, referindu-se 1a. expunerea făcută in şedinţa 
Consiliului de Miniştri de către Maurice Schumann, ministrul aface
rilor) «steme.

•  AGENŢIA CHINA NOUĂ ANUNŢĂ CA LA TOKIO a avut loc con
venţia anuală a Asociaţiei japoneze pentru promovarea comerţului 
internaţional, Ia care s-a luat hotărîrea de a se depune eforturi sus
ţinute pentru restabilirea relaţiilor diplomatice Japonia-China şi dez
voltarea prieteniei şi comerţului dintre cele două ţări.

•  VICEPREŞEDINTELE REPUBLICII ARABE EGIPT, HUSSEIN EL SHA- 
FEl, l-a primit pe preşedintele Organizaţiei pentru Eliberarea Palesti
nei, Vasser Arafat, informează agenţia M.E.N. Citind surse din capi
tala egipteană, agenţia France Presse, arată că, în . cursul întrevederii,: 
Vasser Arafat a făcut vicepreşedintelui R.A.E. o, expunere a recente
lor lupte dintre membrii organizaţiilor palestiniene de ■ rezistenţă şi 
trupele Israeliene, în sudul Libanului.

•  PREŞEDINTELE LIBANULUI, SULEIMAN FRANGIEH, I-a primit pe 
ambasadorul Arabiei Saudite la Beirut, Mohamed Mansour, care i-a 
remis, din partea regelui Felsál, un cec în valoare de un milion de 
dolari, destinat ajutorării „locuitorilor din sudul Libanului care au 
avut de suferit în urma recentelor atacuri lansate de trupele israe
liene“, informează agenţia M.E.N.

•  LA CAIRO AU ÎNCEPUT CONVORBIRILE DINTRE MOHAMED 
ABDALLAH MERZABAN, vicepremier şi ministru al economiei şi co
merţului exterior al Republicii Arabe Egipt, şi Pai Sian-kuo, ministrul 
comerţului exterior al Chinei, aflat la Cairo în fruntea unei delegaţii 
guvernamentale chineze. Sínt discutate probleme privind dezvoltarea 
relaţiilor economice dintre cele două ţări şi sporirea volumului 
schimburilor, comerciale reciproce.

•  PROPUNEREA CU PRIVIRE LA ORGANIZAREA UNUI REFEREN
DUM ASUPRA ADERĂRII MARII BRITANII IA  C.E.E. âr trebui luată 
în mod serios în consideraţie, într-un viilor apropiat, de către Parti
dul laburist, a declarat miercuri deputatul laburist Michael Foot,

El a criticat tentativa actualului guvern conservator de a obţine 
«derarea Marii Britani» Ia G.E.E. împotriva dorinţei majorităţii popu
laţie»,

îă, toi mai largă, a statelor şî pe în
tărirea încrederii între popoare. De 
aceea, nu poate decît să fie salutată 
orice iniţiativă oare impulsionează 
intensificarea colaborării dintre ţările 
europene şi duce Ia continua destin
dere a încordării pe continentul nos
tru“, a subliniat Belovski.

în continuare, Belovski a relevat 
că Iugoslavia a militat întotdeauna 
pentru un dialog larg şi egal al re
prezentanţilor vieţii politice şi ai 
forţelor progresiste, fiindcă numai in 
acest fel se poate aduce o contribu
ţie reală la îmbunătăţirea continuă a 
relaţiilor dintre popoarele europene.

Cu toate că în ultimul timp s-au 
înregistrat In Europa multe procese 
pozitive, a afirmat ei, ne aflăm încă 
în faţa unui proces îndelungat şi plin 
de răbdare pentru depăşirea diviziu
nii în blocuri, urmează o perioadă 
da contacte intense între ţările şi 
popoarele europene. Acest lucru este 
necesar pentru a fi promovată înţe
legerea reciprocă, pentru a se crea 
încrederea şi baza materială pe care 
este posibil de căutat soluţii pentru 
problemele generale ale Europei,

- - i
f i  „ î.

U.R.S.S. In anii celui de-al nouă-Iea cincinal, energeticicnii sovietici continuă 
să se preocupe de crearea unui sislem energetic unic pe întreaga ţară, care 
va uni cu linii electrice de înaltă tensiune diferite zone ale ţării, despărţite 

prin mii de kilometri. în foto: dispeceratul central din Moscova

Din ţările socialiste
Varşovia 9. — Corespondentul A- 

gerpres, Iosif Dumitraşcu, transmitet 
într-un interviu acordat agenţiei 
P.A.P., Frantíszek Kaim, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri al 
R.P. Polone, a apreciat pozitiv acti
vitatea întreprinderilor poloneze pro
filate pe producţia destinată expor
tului şi a întreprinderilor de comerţ 
exterior subordonate direct ramurii 
industriale respective şi a accentuat 
necesitatea, sporirii eficienţei şi ren
tabilităţii comerţului exterior al ţării. 
Se prevede, în acest sens, o creştere 
a ponderii ramurii constructoare de» 
maşini, în ansamblul comerţului ex
terior, de ia 40,5 Ia sută, în 1970, la' 
47 la sută, în 1975.

Moscova 9 (Agerpres), — In pre
zent, datorită activităţii desfăşurata 
de compania sovietică de transporturi 
aeriene ,Aeroflot“, distanţa dintre 
oricare din principalele oraşe ala 
U.R.S.S. poate fi parcursă în numai 
cîteva ore. Astfel, locuitorii din sud, 
din Alma Ata, de exemplu, pot servi 
micul dejun acasă şi să fie apoi la 
timp Ia Moscova pentru a prinzi în 
capitală; chiar pe cel mal lung traseu 
al ţării, Moscova—Peninsula Ciukot- 
ka, în lungime de peste 7 000 km, 
zborul nu durează mai mult de 9 ore.

Potrivit^ calculelor specialiştilor, în 
anul în curs, avioanele de pe liniile 
interne sovietice vor transporta peste 
87 milioane de pasageri pe trasee 
unind aproximativ 3 500 de localităţi 
urbane şi rurale ale ţării.

Sofia 9 (Agerpres). ín vederea' 
evitării efectelor negative ale dezvol
tării extensive a unor oraşe în do
meniul locuinţelor, transportului şl 
deservirii populaţiei, precum şi în 
vederea realizării unei juste reparti
zări teritoriale a forţelor de produc
ţie, în oraşele şi regiunile dezvoltate

din punct de vedere industrial ale 
Bulgariei s-a trecut la limitarea con
strucţiei de noi obiective economice, 
Concomitent, prin reutilarea şi mo
dernizarea întreprinderilor existente 
în respectivele centre urbane, se 
asigură, totuşi, creşterea continuă a 
producţiei globale pe care acestea ö 
realizează în cadrul economiei r 
ţionale. ,

In actualul cincinal se prevede 
deplasarea dintr-o serie de oraşe dez
voltate în regiuni rămase în urmă 
a unui număr de 187 de activităţi 
Industriale.

Pekin 9 (Agerpres). — In China se 
desfăşoară o largă acţiune de con
struire a unor unităţi industriale de 
capacitate medie şi mică, producă
toare de fontă şî oţel, maşini, îngră
şăminte chimice, ciment şi bunuri de 
consum, precum şi a unor mine de 
cărbune şi hidrocentrale. Aceste în
treprinderi locale, construite in toate 
regiunile ţării, constituie un ajutor 
important pentru agricultură şi con 
tribuie la ridicarea nivelului de trai 
al populaţiei. în 1971, producţia da 
minereu de fier, fontă şi oţel reali
zată de asemenea întreprinderi a 
sporit cu 40 1-a sută faţă de 1970. In 
1971 ele au livrat 60 la sută dim în
treaga cantitate de îngrăşăminte chi
mice şi 40 la sută din producţia de 
ciment.

Praga 9. — Corespondentul Ager
pres, G. Prisă-caru, transmite: In lo 
calitatea Komorany, din Cehia de 
nord, a intrat în funcţiune, cu în 
treaga capacitate de producţie, al 
doilea mare combinat pentru produ
cerea materialelor de construcţie, 
prevăziit pentru actualul plan cinci
nal. Noul obiectiv industrial, căruia 
S s-a dat numele de „Fortuna", este 
dimensionat Ia o producţie anuală 
de 140 milioane cărămizi.

D in lum ea capitalului
Montevideo 9 (Agerpres), — Costul vieţii în Uru

guay a crescut numai în luna ianuarie cu 7,8 la sută, 
se arată într-o statistică dată publicităţii de Banca 
Naţională uruguyană. Dacă această creştere se va 
menţine şi in lunile următoare, costul vieţii Ia sfîrşi- 
tui anului va atinge 145 la sută. în ce priveşte pro
ducţia industrială pe primele 9 luni ale anului trecut, 
ea a scăzut cu 3 la sută, se precizează în statistică. 
Cea mai mare scădere a fost înregistrată în industria 
alimentară.

I
Bonn 9 (Agerpres). — Potrivit unor date oficiale, 

numărul şomerilor din R.F, a Germaniei era la sfîrşi- 
tul lunii februarie de 369100, ceea ce reprezintă 1,7. 
la sută din populaţia activă a tării.

Faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut, numărul 
şomerilor vest*germani a sporit cu 44,2 la sulă.

Madrid 9 (Agerpres). — Sute de studenţi au mani
festat miercuri în centrul universitar al Madridului, 
cerînd abolirea sancţiunilor luate împotriva lor, eli
berarea celor deţinuţi şi recunoaşterea dreptului ia

grevă pentru muncitori. în cursul dimineţii, în facul
tăţi au fost răspîndite manifeste prin care studenţii 
erau chemaţi să participe la ziua de luptă pentru de
mocratizarea învăţămîntului superior. Forţele de poliţie 
au intervenit pentru a dispersa pe manifestanţi.

Demonstraţii similare au fost organizate de studenţi 
şi la Barcelona, al doilea- centru universitar al Spaniei.

Washington 9 (Agerpres). — Marea companie de 
transporturi aeriene „Pan-American“ a anunţat poi con
cedieri în rîndul diferitelor categorii de personal, în- 
ştiinţînd, pesje 500 de salariaţi că în următoarele zile 
locurile lor de muncă vor fi desfiinţate. Începînd din 
anul 1969, „Pan-American" a concediat 5 200 de sala
riaţi, ceea ce reprezintă aproape 13 la sută din între
gul său personal.

Viena 9 (Agerpres). — în Austria preţurile au cres
cut, în medie, din februarie 1971 pînă in prezent, cu 
5,7 la sută. După cum arată datele furnizate de orga
nele de statistică ale ţării, la chirii preţurile au sporit 
cu 13 Ia sută, la servicii comunale — cu 9 la sută, la 
produsele de tutungerie — cu 14 la sută.
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Asaltul paşnic asupra Saharei
Bled — El — Atchan — Ţara se

tei, cum denumesc algerienii Sahara, 
îşi va schimba în anii care urmează 
înfăţişarea. Imensul ocean de nisip 
va deveni un ogor roditor în urma 
aplicării programului de irigaţii ce 
se preconizează a se realiza prin fo
rarea unor puţuri de mare adîncime.

A, rezolva problema apei în Sa
hara înseamnă, de fapt, transforma
rea deşertului.

Privind întinsurile aride ale Saha- 
rei cu greu ţi-ai putea închipui că 
în subsolul său se ascund imense 
cantităţi de apă. -Sutele de foraje 
efectuate, îA special în regiunile 
Hassi Messaud, Ouargla, au arătat 
că la adîncimi de 800—1 500 m 
există mari pungi de apă a cărei 
presiune urcă adesea pînă la 25 kg 
pe centimetru cub, ceea ce înseamnă 
ca o bună parte a subsolului saha
rian conţine miliarde de metri cubi 
de apă. încă în anii 1950—1955 spe
cialiştii au constatat că regiunile al
geriene şi tunisiene ale Saharei as
cund cele mai mari şi mai impor
tante rezervoare de apă de pe în
treg continentul african. Regiunea sa
hariană amintită cuprinde 800 000 
km pătraţi, ceea ce înseamnă că 
punerea in valoare a „zăcămintelor 
de apă" ar lichida definitiv penuria 
de apă de aici. Pe bună dreptate se 
apreciază că în Sahara problema 
centrală nu este procurarea apei, în- 
trucît ea există, cî exploatarea

imenselor ei rezerve.
în 1966, guvernele Algeriei şi Tu

nisiei au solicitat O.N.U. să între
prindă o serie de studii pregătitoare 
în vederea realizării unor proiecte 
de valorificare a potenţialului Saha
rei de nord. în anii care au urmat,

* • • • • • • • • • • • • • • • • « .

Experienţe, 
eforturi, 

perspective
echipe de experţi ai UNESCO, 
în colaborare cu cei ai F.A.O. şi 
ÎIN.U.D., au elaborat un proiect sta
bilind pe diferite sectoare cercetate, 
debitul apei sub ter.ane exploatabile, 
condiţiile efectuării forajelor, pre
cum şi propuneri concrete privind 
reducerea pierderilor de apă. Conco
mitent au fost stabilite şi noile peri
metre de exploatare, suprafeţele 
care vor fi irigate în cadrul progra
mului de înfiinţare de noi oaze, în 
prezent,. conform acestui program şi 
în colaborare cu guvernele algerîan 
şî tunisian, se întreprind lucrări de

topografie, cartografie, hidrologie 
etc.

Planul algerîan urmăreşte, pentru 
început, exploatarea unor cantităţi 
de apă strict necesare desfăşurării 
normale a vieţii în Sahaia, şi ulte
rior crearea de plantaţii de palmieri 
pe o suprafaţă de 6 500 ha pînă în 
anul 1980. Algeriei îi revine din a- 
cest program 55 de foraje şi inves
tiţii de 30 milioane dinari pe an.

Fertilizarea Saharei este posibilă 
astăzi. Tehnica modernă, procedeele 
erei nucleare ne determină să con
siderăm această problemă realiza
bilă. Există, deci, ia îndemînă în 
Sahara apă, energie, minereuri. Cul
turile vor putea ii înmulţite in zo
nele care vor deveni din nou rodi
toare. Putem vedea de pe acum 
schiţîndu-se noul chip al Saharei 
septentrionale de mîine înzestrată 
cu o reţea rutieră şi feroviară, (dru
mul transsaharian se află deja în
tr-o fază înaintată de construcţie) 
bogată în grădini şi palmieri şi în 
culturi noi, cu randamente fără pre
cedent, cu apă aproape pretutindeni, 
datorită fîntînilor, cu combinate in
dustriale în plină activitate: cu oraşe 
înfloritoare.

Toate aceste planuri măreţe nu 
sínt un miraj, viziunile unui visător, 
unele din ele au şi început de pe 
acum să prindă contururi precise.

L • _ fJ. BADEA

Fabrica de piele şi maro- 
chinărie „13 Decembrie“ Sibiu

cu sediul în str. Vopsitorilor nr. 4 
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— fochist autorizat, pentru cazane de abur „Mano- 

tehnica“ cu presiunea nominală de 6  kgf/cmp
— mecanic sau instalator, pentru staţia de pompe apă. 
Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de Legea 
nr. 12/1971.

U zina m e c a n ic ă  M ir.sa
V

)

i
*
\
I Informaţii suplimentare la sediul uzinei.

JUDEŢUL SIBIU 
telefon 1 91 05

ANGAJEAZĂ URGENT:
— 1 CEASORNICAR, care să lucreze la întreţinerea 

şi repararea ceasurilor de pontaj.
Condiţii de salarizare conform reglementărilor în

T . A . P . L .  S i b i u

[ANGAJEAZĂ:

•  ’

9

1 ŞOFER GESTIONAR PE ÄUTOBUFET, care •  
va desface preparate alimentare şi răcoritoare în •  
diferite puncte turistice în municipiul şi judeţul •  
Sibiu. •

în t r e p r in d e re a  e le c tro -c e n tra le
M ures, cu sed iu l in com una le rn u t§ 1

A N G A J E A Z Ă

URMĂTOARELE CATEGORII DE PERSONAL': 
i— ECONOMIŞTI, cu studii superioare
— REVIZOR CONTABIL
— TEHNICIAN TRANSPORTURI
— MERCEOLOGI PENTRU APROVIZIONARE
— OPERATORI INSTALAŢII TURBINE
— OPERATORI INSTALAŢII CAZANE
— ELECTRICIENI CENTRALE ŞI STAŢII. 

Condiţiile de angajare sínt cele reglementate prin 
Legea nr. 12/1971.
Salarizarea se va stabili în conformitate cu prevederile 
H.C.M. 914/1968.
ÎNTREPRINDEREA ASIGURĂ LOCUINŢĂ PEN
TRU FAMILIŞTI ŞI CAZARE PENTRU CEI NE
CĂSĂTORIŢI, PRECUM ŞI MASA LA CANTINA 
ÎNTREPRINDERII.
Relaţii suplimentare se pot obţine zilnic de la serviciul 
personal al întreprinderii, la telefon 1 35 28 Tg. Mureş.

[»'■» lOTimiaMiMiMiOTfOTimimiMiMHMBivmiMnHNimnMaiaHNBiwitim'iNuiMafOTiMH!
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întreprinderea agricolă j
de stat „Dealul Ocnei“ i

Sibiu, Viile Sibiului nr. 1

ANUNŢĂ ŢINEREA UNUI C O N C U R S ,  î
în ziua de 15 martie 1972, ora 1 0 , la sediul I.A.S., Í 
pentru ocuparea unui post de

— ŞEF DE FERMĂ, la ferma 9, Noul Cîmp, 
cu respectarea condiţiilor din H.C.M.
914/1968 şi Legea 12/1971. j

Relaţii suplimentare la telefon 1 28 32, interior, 94. !

■30
/V

întreprinderea 
de transporturi

ANGAJEAZĂ DE URGENŢA:
— ŞOFERI DE CATEGORIA D, în număr nelimitat
— 1 TEHNICIAN ENERGETIC
— 2 VULC ANIZ AT ORI
— 50 ŞOFERI CU GRADELE B ŞI C, cu o vechime 

de peste 1 an în meseria de şofer pentru auto
vehicule de categoria C, în vîrstă de 2 2  ani îm
pliniţi, pentru a urma cursul cu durată de 3 luni, 
care se organizează la I.T.S. în vederea obţinerii 
permisului de conducere valabil pentru catego
ria D.

Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul per
sonal, telefon 1 14 8 6 .
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